

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año V. - Núm. 1.209 Apartado de Correos núm. 29

Martes, 8 de Marzo de 1927

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO Precio: 10 cts.

LA SITUACION POLITICA

El Rey ha firmado decretos referentes a la Magistratura

EN PALACIO

Esta mañana despachó con el Rey el presidente del Gobierno y los ministros de Justicia e Instrucción.

Se informó al Monarca de la fiesta que esta tarde celebrarán los estudiantes católicos.

El Rey recibió después una numerosa audiencia militar, en la que figuraron, entre otros, los generales Mora, Villegas y Mola.

FIRMA REGIA

Se han facilitado a la Prensa los siguientes decretos firmados hoy por el Rey:

Gracia y Justicia.—Concesión de varios títulos nobiliarios.

Jubilando al magistrado de la Audiencia de Cáceres, don Rafael Sánchez.

Nombrando para sustituirle, a don Alfonso Gómez.

Nombrando magistrado de la Audiencia de Cáceres, a don Juan Opalta.

Idem de Barcelona, a don Eduardo Alonso.

Idem de Burgos, a don Antonio Señorial.

Idem de Valencia, al señor Guillón, que servía en Palma.

Nombrando presidente de la Audiencia de San Sebastián, a don Fernando Ugalde.

Idem de Pamplona, a don Edirago Zúñiga.

Nombrando magistrado de la Audiencia de Pamplona, a don Francisco Jiménez.

Idem magistrado de Logroño, a don Domingo Guzmán.

Trasladando de Málaga a Avila, a don Ramón Lasarga.

Idem de Gerona a Huesca, a don Enrique Label.

Nombrando magistrado de la de Lérida, a don Antonio Aguila.

Idem de la de Tarragona, a don Rafael Viñas.

Idem presidente de la Audiencia de Gerona, a don Agustín Morán.

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

El marqués de Estella recibió esta mañana en el Ministerio de Estado al alférez de navío español don Francisco Alvear, pariente del presidente de la República Argentina, que ha regresado recientemente del viaje que hizo a la mencionada República en representación del Rey y del Gobierno español para asistir a la inauguración del monumento a su antepasado, el almirante Alvear.

El alférez señor Alvear dió cuenta al general Primo de Rivera de haber traído de la República Argentina un expresivo saludo para el Rey y para el Gobierno del presidente Alvear.

Además entregó al marqués de Estella el título de vicepresidente honorario de la Legión de reservas

tas de Buenos Aires, de la que es presidente el Rey Alfonso.

También recibió el general Primo de Rivera la visita del expresidente belga Viard, acompañado de su hijo el conde Viard.

Ambos expresaron al presidente del Consejo la gran simpatía del pueblo belga a la obra del general Primo de Rivera.

Más tarde recibió el presidente, en el Ministerio de la Guerra, a los ministros de Gobernación y Justicia y al director general de Colonias y protectorado.

Por los ministerios

EN GUERRA

El ministro de la Guerra recibió esta mañana al capitán general de Cataluña.

EN FOMENTO

Al ministro de Fomento cumplimentaron los representantes de las Cámaras Mineras interesados en la crisis del plomo.

EN HACIENDA

Esta mañana recibió el ministro de Hacienda la visita del presidente de la Banca privada Corral.

EN GOBERNACION

Visitaron esta mañana al ministro de la Gobernación los gobernadores civiles de Navarra, Lérida, Santander y de otras provincias y el director general de Aduanas.

CREACION DE UNA CATEDRA

Se ha firmado un decreto de Instrucción creando la cátedra Francisco de Vitoria, aneja a la Facultad de Derecho de la Universidad de Salamanca.

LA TARDE DEL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno recibió, antes de marchar a la Zarzuela, a una comisión de Alfaro, que fué a pedirle día para entregarle el pergamino con el nombramiento de hijo adoptivo.

Después conferenció con el general Jordana.

Al regresar de la Zarzuela recibió a una comisión de expendedores de vinos de Jerez, que le hablaron de diversos asuntos.

Después se entrevistó el jefe del Gobierno con el ministro de Justicia.

LAS LEYES SOCIALES

A las cuatro de la tarde se reunió la subcomisión del Consejo del Trabajo; y a las cuatro y media la comisión permanente del mencionado organismo, para tratar de diversos asuntos relacionados con la aplicación e intensificación de las leyes sociales.

Después de haber tratado de los asuntos de la comisión, se acordó que el ministro de Justicia se dirigiera al ministro de Trabajo para pedirle el apoyo del Estado para la construcción de un barrio obrero; y otra comisión de obreros de la fábrica militar para solicitar la intervención del ministro cerca del Gobierno para resolver el conflicto que supone el despido de personal de la citada fábrica.

La comisión propuso que la fábrica construyera motores, maquinaria agrícola, etc.

MINISTROS DE VIAJE

LOS DE MARINA Y TRABAJO, EN SEVILLA

LA LLEGADA DE CORNEJO

A las once de la mañana llegó en el correo de Cádiz el ministro de Marina, acompañado de su ayudante.

Por realizar el viaje con carácter particular hasta la llegada del ministro del Trabajo no tuvo conocimiento oficial de su llegada más que el comandante de Marina del puerto, que le esperaba en la estación.

El ministro almorzó en el Hotel donde se hospedaba, y por la tarde con su ayudante paseó en automóvil por los terrenos de la exposición.

En el Círculo de Labradores ha sido obsequiado con un té.

Almorzó con él el alcalde de Sevilla.

El ministro vicealmirante Cornejo recibió un telegrama del jefe del Gobierno, mostrándole su agradecimiento por la atención que ha tenido con su hija Carmen, la cual no olvidará nunca el honor que se le ha dispensado al designarla para madrina del buque-escuela "Sebastián Elcano".

También ha dirigido otro telegrama al alcalde de Cádiz.

EL MINISTRO DEL TRABAJO

En el expreso han llegado el ministro del Trabajo y el director general de Bellas Artes.

También llegaron el director de Acción Social Agraria señor Benjumea, el alcalde de Barcelona, el primer teniente alcalde y el secretario de la comisión interina de Corporaciones señor Zancada.

En la estación fueron recibidos por las autoridades y el elemento oficial.

El ministro del Trabajo se dirigió al Gobierno civil, acompañado del gobernador, que venía con él desde Córdoba.

Los obreros de la fábrica militar pidieron al señor Aunós hora para visitarle.

UNA RECEPCION

Sevilla.—En el Gobierno civil se ha celebrado esta mañana una recepción en honor del ministro del Trabajo, asistiendo las autoridades y particulares.

También asistieron comisiones del Ayuntamiento, Diputación, Cámara de Comercio, etc.

Le visitó también una comisión del Ayuntamiento de Morón para pedirle el apoyo del Estado para la construcción de un barrio obrero; y otra comisión de obreros de la fábrica militar para solicitar la intervención del ministro cerca del Gobierno para resolver el conflicto que supone el despido de personal de la citada fábrica.

La comisión propuso que la fábrica construyera motores, maquinaria agrícola, etc.

Otra comisión solicitó del ministro el auxilio del Gobierno en la aplicación de las leyes sociales.

También recibió otras comisiones. Terminada la recepción, el ministro habló con los periodistas acerca de los Comités paritarios de Prensa.

Añadió que se hallaba satisfecho en Sevilla recordando las atenciones de que ha sido objeto en anteriores estancias.

UN ALMUERZO

En la Venta de Antequera será obsequiado el ministro del Trabajo con un almuerzo por la Comisión permanente de la exposición.

Asistirán también el ministro de Marina, las autoridades y personalidades.

El alcalde obsequiará esta noche con una comida a los dos ministros, directores generales de Bellas Artes y Acción Agraria y personalidades de Barcelona.

VISITAS DE CORNEJO

El ministro de Marina visitó esta mañana la Comandancia de Marina, donde fué recibido por el comandante y jefes y oficiales.

El ministro visitó todas las dependencias.

También visitó el guarda-costas "Larache", que se encuentra anclado en el puerto.

OTRAS VISITAS

El director de Bellas Artes visitó el Museo de Pintura y después la Escuela de Artes y Oficios.

EL CONSEJO DE ENLACE

Sevilla.—Se ha reunido el Consejo de enlace de las exposiciones de Sevilla y Barcelona, asistiendo el ministro del Trabajo.

La reunión ha tenido por único objeto tratar de la propaganda para los dos certámenes.

El estado sanitario de Oviedo

Con motivo de la epidemia declarada en Avilés, epidemia ésta que aún con acarrear todos los peligros naturales parece que tiende a decrecer de una manera clara, se ha puesto sobre el tapete la discusión de los temas sanitarios, y con la discusión siempre conveniente, las consecuencias de la enfermedad, sus huellas acusadoras y las medidas elementales que conducen a su aislamiento.

En esta temporada nada corta, en que del caso de Avilés tenían ya verdadera noticia los médicos de Oviedo, se han dicho y se dicen muchas cosas de suyo sustanciosas e interesantes para traerlas dentro de lo posible, a esta publicidad en este caso doblemente conveniente de la hoja diaria. Sin embargo, al terciar en ello personas diversas, también se han dicho otras que no entran del todo en el campo de lo cierto y que pueden servir asimismo para sacar las cosas de quicio, o, por lo menos, para no hacer la debida justicia precisamente por el intento de exagerar la que de otro modo es indudable.

Con motivo, repetimos, de la epidemia tífica de Avilés, la brigada Sanitaria ha cumplido con su deber y ha puesto y está poniendo de su parte de cuantos medios dispone. Esto es tan sencillo que a nadie se le ha ocurrido por lo más ligero el ponerlo en tela de juicio, mucho más cuando, como advertimos, la epidemia que sigue su curso normal, tiende a decrecer para tranquilidad de toda Asturias y especialmente para los habitantes de la simpática e industrial villa del Adelantado. Sin embargo, hay quien dice que gracias también a los servicios de dicha brigada nuestra capital está en inmejorables condiciones sanitarias.

Y la afirmación, aunque en cuanto a esto último se refiere es cierta,

EL ACTO DEL DOMINGO

Se celebra el banquete en honor de don José Cuesta

Con extraordinaria concurrencia que llenaba por completo el salón grande del Hotel Francés, se celebró el domingo el banquete de amigos en honor de don José Cuesta, ex-Gobernador de Palencia.

Al aparecer en el salón se le recibió con una salva de aplausos, tomando asiento en la mesa presidencial entre don Gerardo Uría y don Manuel Estrada. Los demás asientos de la mesa de honor estaban ocupados por otras distinguidas personalidades de Oviedo.

Fuó servido el menú con la largueza proverbial en el Hotel Francés, sin que decayera la animación durante todo el almuerzo.

A la hora del champafia, el doctor Estrada se levanta para leer las adhesiones.

Lee las del Gobernador militar, presidente de la Diputación, Alcalde de Oviedo, Real Oviedo F. C., etc., y luego da cuenta de los innumerables telegramas recibidos de todas partes, algunos muy expresivos de Palencia, que no lee por no prolongar demasiado el acto.

Luego el señor Onieva, en nombre de la Comisión organizadora, se levanta para hacer el ofrecimiento del banquete.

Dice que acepta el encargo honoroso que le trasmite la Comisión para que en su nombre haga el ofrecimiento del agasajo y comienza recordando las palabras de Fernando de los Ríos, de que toda fiesta de comensalidad es en el fondo una fiesta de espiritualidad.

Glosa este concepto el señor Onieva recordando el carácter de los banquetes de la Grecia clásica, en lo que lo esencial era el cultivo del diálogo, padre de la amistad.

Esta es también una fiesta de amistad. Con este carácter se ha organizado el banquete. En este acto no cuentan para nada ideologías políticas, banderías de partido ni intereses de grupo. No se podría hablar de esto sin ofender la varia personalidad política de los aquí presentes. Pero hay un común denominador en que todos coincidimos: en la amistad a Pepe Cuesta.

Habla de las muchas simpatías que Cuesta supo captarse en Palencia, en gracia a su cordialidad efusiva, a su don de gentes y a sus innatas cualidades de sociabilidad.

Y termina haciendo el ofrecimiento del banquete. (Muchos aplausos).

A continuación se levanta don José Cuesta.

Dice que está profundamente emocionado ante la prueba de afecto de que ha sido objeto.

Insiste en que este acto es de pura amistad, con lo que él se considera más honrado.

Estoy tan identificado con cuantos me rodean que me atrevo a decir que no sé dónde termino yo y dónde comenzáis vosotros.

Hace grandes elogios de Palencia, donde no encontró sino satisfacciones. Yo también—dice—procuré comportarme con toda nobleza y honradez. ¿Por qué? Por vosotros, por mis amigos, porque sabía que en Oviedo se seguía mi gestión y yo quería honrar a Oviedo y con Oviedo a todos mis amigos.

No me remuerde la conciencia de no haber servido a quien a mí se acercó. Yo he ocupado diversos cargos representativos. Sabéis que jamás pedi ninguno. Pero los acepté pensando sólo en que con ellos podía servir a mis amigos, sin detrimento de la justicia.

A nadie que me solicitó un favor le pedí la cédula de su filiación política. Serví a todo el mundo, sin mirar si el que a mí se acercaba era un limpia-botas o un marqués.

Y concluye su elocuente discurso manifestando que acepta el homenaje, no porque lo crea merecido, sino porque siendo un tributo de amistad, se cree obligado a recibirlo.

El señor Cuesta, que fué muchas veces interrumpido por nutridos aplausos, recibió al final una ovación estruendosa.

El ramo que exornaba la mesa presidencial fué llevado a la distinguida esposa del agasajado.

encargados de conseguirla, cuyos nombres son bien conocidos.

Por lo que se refiere al nuevo organismo, cual es la citada brigada Sanitaria, ya es sabido que se debe a los servicios provinciales con la colaboración de algunos Ayuntamientos, y entre los cuales sí está Avilés y no figura Oviedo, de la misma manera que no lo están otros, entre ellos Gijón y Sama.

Pero lo interesante, a fin de cuentas, es velar por la salud pública, y para ello son necesarios los servicios de todos, de los unos y de los otros, así como la no poca importante colaboración del ciudadano.

EN LA BOLSA

El Monarca es obsequiado con un banquete

Madrid.—El Rey, acompañado del duque de Miranda, llegó a primera hora al edificio de la Bolsa.

Fueron recibidos por el presidente y los ministros de Justicia, Gobernación y Hacienda y por los síndicos de la Bolsa.

El Monarca fué obsequiado con un almuerzo.

Al final don Alfonso visitó como presidente de honor de la Bolsa el local donde se recibe la cotización del día.

Tanto al entrar como al salir, el Rey fué muy aplaudido por el público estacionado frente a la Bolsa.

ATENEOS POPULAR DE OVIEDO

GRUPO EXCURSIONISTA

Siendo la conferencia del doctor Jiménez de Asúa en la Universidad a la misma hora en que estaba convocado para hoy el Grupo excursionista, se aplaza esta reunión hasta mañana miércoles, a las siete y media de la tarde.—El Presidente.



OVIEDO.—El banquete con que fué obsequiado el domingo el exgobernador civil de Palencia don José Cuesta

CATASTROFE PRODUCIDA POR UN CICLON

Ha destruido una ciudad en Madagascar

UN CICLON DESTRUYE UNA CIUDAD

París.—Telegramas de origen inglés anuncian que un espantoso ciclón ha descargado en Madagascar, devastando la ciudad de Tamatava.

DESTRUYE EL PUERTO

Londres.—Se sabe que el ciclón que ha devastado Tamatava destruyó por completo el puerto, habiendo desaparecido cinco navíos y ocasionando numerosos muertos.

BARCOS HUNDIDOS

Londres.—Nuevos detalles aseguran que entre los barcos hundidos en el puerto de Tamatava figuran los franceses "Gentim" y "Sainte Anne", el vapor noruego "Amanda", el barco inglés "Elisabetha" y un velero francés cuyo nombre se ignora.

Muchos edificios de la población han sufrido grandes desperfectos; el arbolado ha sido, en gran parte, arrancado de cuajo; algunos barrios de la ciudad han quedado completamente convertidos en escombros.

La ansiedad por tener nuevas noticias es enorme.

DATOS INTERESANTES

Londres.—Cuando se desencadenó el ciclón estuvieron a punto de naufragar más de doce buques de los que estaban anclados en el puerto.

A los que le dieron tiempo de reforzar las amarras lograron con grandes esfuerzos no sufrir más daño que el natural en la obra muerta y sobre cubierta, arrastrando gallineros, rompiendo parte de la borda y causando desperfectos en las arboladuras.

Los que no pudieron arriar a tiempo las anclas fueron arrastrados por el viento y por el oleaje levantado por el ciclón, chocando contra los muelles y abordándose unos a otros.

Como consecuencia de las vías de agua se hundieron varios de ellos.

TRABAJOS DE SALVAMENTO

Londres.—Las autoridades del puerto organizaron inmediatamente el salvamento, logrando evitar en parte una catástrofe mayor.

Se pudo evitar algunos naufragios y fueron salvados muchos de los tripulantes de otros buques.

Con peligro de su propia vida muchos marineros salieron en pequeñas embarcaciones para salvar a los naufragos, que casi no se podían sostener por la fuerza del oleaje, que les arrastraba unas veces fuera del puerto y otras amenazaba, con estrellarlos contra el muelle.

La rada presentaba un aspecto imponente, rompiendo en ella las olas con extraordinaria violencia.

En las dos pequeñas bahías al norte y sur del puerto también presentaba el mar aspecto imponente.

En los muelles se congregó una multitud enorme para presenciar los trabajos de salvamento, animando a los marineros que los realizaban.

Al mismo tiempo presentaba gran peligro el transitar por algunas calles de la capital, porque el viento arrancaba persianas y derribaba techumbres, amenazando a los transeúntes.

Algunas familias, ante el temor de

ver derrribadas sus viviendas, se lanzaron a la calle, presas de enorme pánico.

MAS DE QUINIENTOS MUERTOS

Londres.—Se reciben nuevos detalles del ciclón de Madagascar.

Sólo en el distrito de Tamatava el número de muertos pasa de quinientos.

Un despacho procedente de las islas Mauricias anuncia que el pueblo de Tamatava ha quedado completamente destruido.

Las pérdidas materiales se calculan en unos cien millones de francos.

Además de los vapores cuyo nombre ya se ha dado, se ha hundido también el velero "Beriziti".

Numerosas embarcaciones pequeñas ancladas en el puerto se han ido a pique.

Se ignora el número exacto de víctimas habidas en los naufragios.

En toda la costa este de Madagascar los daños han sido de mucha consideración.

La ansiedad es grande por conocer nuevos detalles, pues a medida que se van recibiendo nuevas noticias se ve que aumenta la gravedad que en los primeros momentos se concedió a la catástrofe, cuya magnitud ha causado ducen a lo sucedido en la capital; pero honda impresión.

Hasta ahora las noticias casi se re-se sabe que los daños han sido muy importantes en toda la isla.

Entre los edificios que mayores daños han sufrido figuran la Residencia francesa, los Consulados y Centros comerciales, que están agrupados en el mismo barrio.

Los habitantes por indígenas pobres han quedado casi destruidos.

LA CIUDAD DE TAMATAVA

Tamatava, la capital de la isla de Madagascar, está situada en la costa Este, a Noroeste de Tannariya.

Tiene 8.000 habitantes.

Forma su rada una faja arenisca, que avanza hacia el Este y termina en un arrecife de coral.

Al Norte y Sur hay dos pequeñas bahías.

Cuando soplan los vientos Norte y Noroeste, cosa frecuente en Diciembre y Marzo, las embarcaciones tienen que mantenerse a distancia para no ser arrastradas contra los arrecifes.

También en estos meses hay fuertes marejadas.

Los embarques y desembarques siempre son difíciles y tienen que hacerse en piraguas.

La ciudad está en la banda de arena, y consta de tres grandes avenidas paralelas, donde están los principales edificios, de la Residencia francesa, Consulados y Centros comerciales.

Las construcciones de las calles transversales están rodeadas de exuberante vegetación.

EL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra.—Esta mañana se ha celebrado la sesión inaugural del Consejo de la Sociedad de Naciones, bajo la presidencia de Stressemann.

El Consejo ha aprobado una resolución de la comisión de mandato en el sentido de no autorizar a los autores de proposiciones de los países colocados bajo mandato a hacerse oír ante la mencionada comisión.

A propuesta de Chamberlain serán admitidas las mujeres como miembros del Comité de Higiene de la Sociedad de Naciones.

En los círculos franceses se cree que no se entablará ninguna negociación sobre la evacuación de Renania.

España en Marruecos

Zona española PROTESTA CONTRA "LE PETIT JOURNAL"

Madrid.—El periódico "La Nación" publica un suelto, protestando enérgicamente contra una noticia publicada por "Le Petit Journal", en que se dice que en el camino entre Tánger y Tetuán se ha escuchado durante varias horas ruido de cañones, agregando que un destacamento español había caído en una emboscada.

El diario francés daba otras noticias por el estilo.

PARTE OFICIAL

Madrid.—El facilitado esta noche dice que no ocurre novedad en las zonas del protectorado.

Redacción de "La Voz de Asturias"

Apartado núm. 29

Amenaza peligro!

El picor cutáneo intenso es tan molesto como peligroso, pues en la mayoría de los casos es el precursor de numerosas enfermedades parasitarias de la piel. No obstante, friccionando a tiempo las regiones afectadas de prurito con el



Mitigal "Bayer"

se suprime casi siempre el peligro. La eficacia del Mitigal en toda clase de picor cutáneo, así como en todas las enfermedades parasitarias de la piel (especialmente en la sarna) ha sido confirmada por los médicos. Pida Vd. uno de los interesantes folletos explicativos que se reparten en todas las farmacias. ¡Use Vd. también Mitigal!

EN LA DIPUTACION HABLANDO CON EL PRESIDENTE

EL HOMENAJE AL GENERAL ZUVILLAGA

Ayer, al visitar en su despacho al señor Alas Pumarín (don Niconor), nos dijo que estuvo a verle la comisión gestora de la suscripción popular encaminada a costear la flave de gentil hombre al gobernador militar de la provincia don Francisco de Zuvillaga.

Fué a pedir se la autorizara para celebrar el acto de la entrega de la ofrenda, en el salón principal de la Diputación.

Ese acto quieren celebrarlo públicamente el próximo domingo, a las seis de la tarde.

El señor Alas Pumarín, no solo cedió el salón, sino que ha ofrecido a la comisión todo género de facilidades al objeto que se propone.

EL PROGRAMA AGRO-PECUARIO

Luego nos dijo que habían llegado a su despacho el ingeniero señor Cáceres y el inspector pecuario señor Lorenzo, dándole cuenta de que llevan adelantadísimo los trabajos para las ponencias o temas que han de someterse a la Asamblea que en breve ha de convocarse a fin de tratar de cuanto afecta al fomento de ramas de riqueza de tan vital importancia para Asturias, cual la de la ganadería y la agricultura.

También le dieron cuenta de que se ocupaban intensamente en la confección del Reglamento porque han de regirse las paradas de sementales y de la determinación de las zonas en que en principio se ha de implantar el régimen para la mejor reproducción y mayor beneficio. Opinaba el señor presidente que tomando esos señores con el interés que demuestran, el asunto relativo al fomento de la ganadería, se podrán evitar molestias al veterinario señor Ruena, siendo ellos los que acompañen al señor Victorero Dosal en el próximo viaje a Suiza, donde han de adquirirse los reproductores que la Diputación ofrezca a los Sindicatos Agrícolas y otras entidades.

FINANCIERAS

Reunión de los accionistas del Banco de España

Madrid.—Se ha celebrado la reunión de accionistas del Banco de España, bajo la presidencia del subgobernador don Javier Vergara.

Se dió lectura a la Memoria, en la que se hace un cumplido elogio del fallecido subgobernador primero, don Pio García Escudero, por sus valiosos servicios prestados al Banco durante 50 años de trabajo.

Se aprobó la pensión vitalicia extraordinaria para la viuda del señor García Escudero.

La cifra de circulación de billetes del Banco de España durante el año 1926 se eleva a 4.339.018 pesetas.

Las existencias de oro en el Banco se elevan a la cantidad de pesetas 2.448.045.

Los descuentos han descendido en el año precedente con relación al año anterior.

Los créditos con garantía también han descendido, aumentando los de garantía personal.

Los beneficios del Banco se elevan a 103.449.779 pesetas, de los que hay que deducir un dividendo de 7.440.000 pesetas.

Se presentó una proposición para que se abone paga y media al personal y se destine una cantidad a las familias de los funcionarios fallecidos.

El domingo continuará la reunión de accionistas.

Este número ha sido visado por la previa censura.

El vuelo de los uruguayos

Se cree que hoy serán rescatados del poder de los moros

EL RESCATE DE LOS AVIA DORES

Madrid.—La Compañía de Telegrafía sin hilos ha facilitado el siguiente despacho:

Las Palmas (18,5 h.)—Se ha recibido esta tarde la noticia de Cabo Jubu, diciendo que los cuatro aviadores uruguayos se encuentran en Biar Tiguiddit, cerca de puerto Casado, en perfecto estado de salud y en espera de que hoy o mañana sean rescatados por el delegado del Alto Comisario.

Otro despacho dice que se ha recibido en Cabo Jubu una carta del aviador uruguayo Jorge, diciendo que está bien y rogando lo comunique la estación al Uruguay dicha noticia.

LO QUE DICE FRANCO

Barcelona.—El comandante Franco habló nuevamente de los aviadores uruguayos, diciendo que el encontrarse el aparato cerca de Cabo Jubu demuestra sin duda una avería en uno de los motores.

El avión debió destruirse por los rompimientos de aquella costa, a la cual se llama costa de hierro, pues son varios los buques allí hundidos.

Los moros pedirán seguramente alguna importante cantidad por el rescate.

CUARENTA AÑOS DE ÉXITO

REAL SIDRA ASTURIANA

(CIMA EXTRA)

del Excmo. Sr. D. José Cima

García (Oviedo)

DE SOCIEDAD

De su viaje por el extranjero regresaron nuestro estimado amigo de Llanes don Enrique A. Victorero, su bella esposa y sus hermanos políticos y también amigos nuestros don Juan y don Francisco y la encantadora señorita Amalín Menéndez González.

—En el correo de anteayer salió para León, nuestro amigo el registrador de la Propiedad, don Luis F. Recalde.

—Regresó ayer a esta capital, nuestro querido amigo el ingeniero don José María González del Valle.

—En el rápido de ayer llegó a esta capital, nuestro distinguido amigo el catedrático de la Universidad don Aniceto Sela.

—Regresó ayer a esta población nuestro estimado amigo el corredor de Comercio don Armando Pedroza (hijo).

—De París y Londres, llegaron nuestro querido amigo don Juan Montes y sus bellísimas hermanas María e Isabelita.

—Llegó de Santander el culto abogado don Juan Cavo.

—Saludamos ayer en esta capital a nuestro estimado amigo el exdiputado provincial don Victor Trelles.

—De Bilbao llegó el acreditado comerciante y amigo nuestro, don Adolfo Ramírez Escudero.

—Saludamos en esta población a nuestro distinguido amigo de Villavieja don Benito Cavanilles.

—Saludamos en esta capital a nuestro estimado amigo el exdiputado provincial don Primitivo Blanco.

"Auto-Compeño Froilán"

Por defunción de un familiar del dueño de este establecimiento, se traslada la bendición e inauguración para el miércoles 9, en el mismo sitio y hora que se había fijado para el día anterior

LOS ACTOS DE AYER

Los estudiantes católicos

EN MADRID

EN LA ZARZUELA

Madrid.—A las seis de la tarde comenzó en la Zarzuela la anunciada sesión solemne universitaria, asistiendo el Rey y la familia real, ocupando la presidencia el jefe del Gobierno, acompañado del Rector de la Universidad.

Hicieron uso de la palabra el presidente de la Confederación de estudiantes católicos, don Ricardo Royo Villanova y el ministro de Instrucción.

Discursos de Royo Villanova y ministro de Instrucción.

En el acto celebrado esta tarde en el Teatro de la Zarzuela, en el discurso pronunciado por el Rector de la Universidad de Zaragoza señor Royo Villanova dijo que a las Universidades debe dejárselas en libertad para cumplir sus fines.

Rechaza el concepto de profesores y alumnos por estimar mejor el de maestro y discípulo.

Habla de la autonomía universitaria, y dice que la Universidad está de cuerpo presente.

No tiene más salvación que ese punto de libertad que se llama autonomía universitaria.

Elogia el decreto concediendo personalidad jurídica a las Universidades.

Después de esto no hace falta más que la concesión de la autonomía pedagógica.

No cree que deba concederse más autonomía por el Gobierno ni cree a todas las Universidades capacitadas para ella.

Después habló el ministro de Instrucción, felicitando a los estudiantes católicos.

Se muestra optimista en cuanto al porvenir de las Universidades.

En lo que se refiere a la autonomía universitaria señala como se van salvando las dificultades, dejando margen a la experiencia. El primer paso es la concesión de la personalidad jurídica.

Sostiene que la autonomía no es cuestión de *jetatura*. Lo que ocurre es que cuando la propuso Silió faltaba unidad de doctrina.

Afirma que en el presupuesto se dictan ya medidas encaminadas a la autonomía universitaria, estimando que en breve resurgirá la Universidad con sus gloriosas tradiciones.

EN LA COMEDIA

Madrid.—También en el Teatro de la Comedia se ha celebrado una velada teatral, organizada por los alumnos de bachillerato.

EN OVIEDO

EN EL SEMINARIO CONCILIAR

Por la mañana se celebró la fiesta religiosa en Santo Domingo, habiendo a las once Misa solemne en honor de Santo Tomás de Aquino.

Fué oficiante el Prefecto de Estudios, canónigo Lectoral, doctor don José Rodríguez Santamarina, asistido de los catedráticos señores don Juan Margolles y don Ramón Argüelles.

Al Evangelio pronunció un elocuente sermón el diácono seminarista don Vicente Martínez Alvarez, que fué con justicia muy elogiado.

Un coro de seminaristas interpretó la partitura de Ravanello Garmendia, a tres voces.

Por la tarde, a las seis, con asistencia del señor Obispo de la diócesis, distinguidas personalidades, alumnos del Seminario y numeroso público, hubo una velada científico-literario-musical.

Pronunciaron elocuentes discursos los afortunados alumnos don Faustino Suárez Martínez, titulado "Para empezar"; don Ramón García González, hizo un estudio de Santo Tomás y el Dante; don Maximino Huerta Alonso trató del movimiento social; don Leocadio Alonso Crespo probó que Dios es el fundamento de la moral, y don Pedro Faustino Vigo leyó un bien escrito filosófico.

Todos fueron justamente muy aplaudidos.

Don Sabino Alonso leyó muy bien la poesía "Nido de águilas", del Padre Fuego; don Manuel Gutiérrez Alonso, la composición "Salve, Asturias", y don Luis García Cabal, la poesía "Covadonga", de don José A. Vallín, siendo todos muy felicitados.

El pianista don José Canteli y el Orfeón del Seminario oyeron también merecidos aplausos.

Fué admirablemente interpretado el sainete cómico de don Juan Antonio Onieva "Hambre atrasada", por los seminaristas señores Suárez Alonso (don Faustino y don Manuel), García González, García Cabal, García Menéndez, Gutiérrez Alonso, Gallo Gar-

cia, Gutiérrez Izarr, quienes cosecharon aplausos, lo mismo que los demás que tomaron parte en la representación.

Fué una hermosa velada, digna de nuestro primer Centro eclesiástico.

FIESTA DEL ESTUDIANTE

La Federación de Estudiantes católicos celebró la fiesta de Santo Tomás de Aquino, asistiendo a las ocho y media a una Misa de Comunión, que celebró en San Tirso el Real el señor Provisor del Obispado, quien pronunció también una fervorosa plática.

Al medio día se reunieron en fraternal banquete, reinando en todos momentos gran animación.

Por la tarde, a las siete, hubo en el Centro Diocesano una velada que revistió extraordinaria brillantez.

Ocuparon la presidencia los Gobernadores civil y militar señores Caballero y Zuvillaga, el teniente Alcalde señor Sarandese, el catedrático y decano de la Facultad de Filosofía y Letras señor Vallina, que ostentaba la representación de la Universidad; el Provisor señor Puertes, que llevaba la del Rvdmo. Prelado; el diputado provincial señor Muñiz Vigo, el director y catedráticos de la Escuela Normal señores Pastor y Moreno; el presidente de la Audiencia, catedrático señor Mendizábal y otras distinguidas personas.

Pronunció un discurso muy elocuente don Alfredo Monte Cuesta, quien trató de la confesionalidad.

Explicó con gran erudición don Carlos Perlado Cadavieco lo que significaba y lo que era la Federación de estudiantes católicos.

Don Alberto Martín Artejo, secretario de la Confederación Nacional de Estudiantes Católicos, ha hecho un estudio completo de la obra de la confederación y sus relaciones con las agrupaciones extranjeras que forman el frente "pax-romana" y que tiene asiento en la Liga de las Naciones.

Finalmente el señor Provisor exhortó a los jóvenes a que amasen el estudio y les presentó por-modelo a Santo Tomás de Aquino.

Todos los oradores escucharon muchos aplausos y recibieron efusivas felicitaciones lo mismo, que el presidente de la Federación de Oviedo, don Francisco Jardón.

Una orquesta amenizó esta velada, a la que asistió una numerosa concurrencia.

LA GLORIA DE UZCUDUN Un «directo» de un guardia

En estos momentos en que tanto se comenta la gloria de Uzcudun, esa gloria conseguida a fuerza de golpes por toda Europa, y ahora por toda América, no tiene nada de particular que surjan improvisados imitadores, aún como en este caso de que vamos a ocuparnos, para sostener el orden.

El pasado domingo hubo un ciudadano que se permitió, sin duda, discutir en forma poco corriente con uno de los guardias que vigilan nuestras calles, uno de esos guardias celosos de su deber, al tiempo que conocedores de los mejores métodos modernos.

De aquí que cuando el altercado llegó a un límite que es fácil de presumir, y según relata a su manera el agredido, se acordó el guardia de sus compañeros los neoyorquinos y de nuestro notable compatriota Uzcudun, y propinó al intruso un "directo", del cual salió accidentada la nariz del vecino, que se llama Víctor G. Perales, el cual fué a la Casa de Socorro, en donde le dijeron, después de curarle, que la cosa no tenía importancia.

MUEBLES DE MIMBRE

JUNCO Y MÉDULA

PRECIOS DE FÁBRICA

Casa Tuero

GIJÓN-VILLAVIEJA, 19.—OVIEDO

Fricción CEREOL

CURA REUMATISMO, LUMBAGO, CIÁTICA, TORCEDURAS Y TODA CLASE DE DOLORES ACTO SEGURO DE SU USO

Precio: 4 pesetas

De venta: En todas las Farmacias

Depósito en la DROGUERIA ASTURIANA y GARCIA BALBOA y C.ª

OVIEDO

La mujer otoñal, ES HOY LA REINA DE LOS SALONES, PORQUE LO QUE PERDIÓ EN FRESCURA LO GANÓ CON CRECES EN ELEGANCIA Y EN CIENCIA DEL TÓCADOR. NOSOTROS LE AYUDAMOS A AUMENTAR SUS ATRACTIVOS CON Esencias, Lociones, Cremas, Vinagrillos, Coloretos, Polvos, Etc. PERFUMERIA Droguería y Ortopedia Panizo y Vega Plaza de la Escandalera OVIEDO VISITAD EN GIJÓN EL Restaurant "MERCENES"

VIDA MUNICIPAL

JUNTA DE SANIDAD

Ayer se reunió la Junta de Sanidad Municipal. El Alcalde don Manuel Gutiérrez estimó conveniente reunir la Junta para conocer por boca de los médicos que de ella forman parte el estado sanitario en que se encuentra Oviedo. Tanto el señor Martínez (don Alfredo), decano de la Beneficencia, como el señor Oliveros, Inspector de Sanidad municipal, manifestaron que el estado actual de la sanidad en Oviedo no podía ser más excelente. En vista de esto no se creyó conveniente tomar ninguna medida, terminando la reunión después de hablar de otros asuntos de régimen interior.

PROLONGACION DE LA CALLE DE PIDAL

Ayer, a medio día, tuvo lugar en el salón de actos del Ayuntamiento el concurso para las obras de prolongación de la calle de Pidal hasta la de Independencia.

Como hemos dicho en nuestro número anterior sólo se presentaron tres pliegos.

Asistieron al acto de la apertura de los referidos pliegos el concejal de subastas don Marcelino Fernández y como delegado del Alcalde don Tomás Bicas.

El tipo de subasta era el de pesetas 23.08,18.

Don Juan Morán García, ofrecía realizar la obra por 21.769,61 pesetas. Don Rogelio Friaer Madera, en pesetas 21.800.

Y don Pedro Eguía Ventosa, de Gijón, n. 21.408 pesetas.

Hasta que la Comisión haga el examen de las proposiciones no se adjudicará las obras definitivamente.

GASOLINA PARA LOS AUTOS DEL AYUNTAMIENTO

Seguidamente se celebró el concurso para abastecer de gasolina, neumáticos y accesorios para los automóviles de los servicios municipales.

El tipo del concurso para la gasolina era de 1,55 el litro.

Presentaron pliego: Don Mariano Rodríguez Penados,

GOBIERNO CIVIL JUNTAS PROVINCIAL DE ABASTOS

En la Junta provincial de Abastos se acordó, después de examinar una reclamación de los tabajeros sobre la clasificación de las carnes, mantener íntegra la actual clasificación por lo que respecta a las carnes de vaca y ternera, y solicitar de la Superioridad autorización para imponer el precio máximo a las carnes de cerdo que hasta ahora vienen careciendo de limitación.

Tan pronto se tenga contestación de Madrid se impondrá el precio que ya tiene acordado en principio la Junta.

LA EMIGRACION A FRANCIA

El cónsul de Francia en Bilbao comunica al Gobierno civil de esta provincia, que por disposición de su Gobierno los extranjeros que entren en Francia, además del contrato del trabajo, deberán llevar un certificado médico extendido por el facultativo designado por el cónsul de Francia en Bilbao, documento que habrá de ser extendido gratuitamente.

LOS SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO

La Dirección General de Administración local, avisa al gobernador de esta provincia para que haga saber que el día 15 del presente se han de presentar en el Paraninfo de nuestra Universidad los opositores a secretarios de Ayuntamiento aprobados en el primer ejercicio para practicar el segundo.

MULTAS GUBERNATIVAS

El señor gobernador ha impuesto las siguientes multas:

De 25 pesetas, a Rosendo Fernández, Juan Maquináiz, Ernesto Fernández, Sergio Tafón, Amador Suárez, Marcos Madera, todos vecinos de Santa Cruz de Mieres, por celebrar el entierro de la sardina sin autorización para ello.

De 25 pesetas, a María González, vecina de Ujo; a Ramona Llana, vecina de Castrillón de Figaredo; a Ovidio González, vecina de Ujo, por escándalo.

De 50 pesetas, a Evaristo Gutiérrez López, vecino de Castrillón, por tener abierto el establecimiento después de la hora reglamentaria.

De 25 pesetas, a Manuel García, Isidoro Fernández y Jesús Suárez, vecinos de Puerto de Vega, y a José Pérez, José Chanite y Leonardo Eschante, vecinos de Navia, por embriaguez y escándalo.

que ofrece suministrarla a 51,90 el hectolitro y don Ramón Bances Fernández, a 0,53,98 litro.

También quedó pendiente de adjudicación.

Para los neumáticos y accesorios sólo hubo una proposición formulada por el primero de estos dos señores.

COMISION DE POLICIA RURAL

Hoy se reunirá la Comisión de Policía Rural para despachar las siguientes instancias:

Una de los vecinos de San Pedro de Naves, sobre presupuesto de obras.

Informe del Ingeniero sobre el arreglo del camino del Pingón, en Pando.

Idem del mismo sobre petición de los vecinos de Bendones, que piden piedra para un camino vecinal.

Idem de idem sobre arreglo de una fuente que en San Andrés se halla interceptada a causa del desbordamiento del río de Trubia en los últimos temporales.

Instancia de los vecinos de San Claudio, que piden se les construya una acera desde la estación a la capilla de San Roque, comprometiéndose los propietarios a ceder gratis la faja de terreno que sea necesaria.

A INFORME

Pasa a informe del concejal delegado de la instancia de don Angel Soñis, que solicita establecer un automóvil de alquiler.

SE DENIEGA

Se informa desfavorablemente por el Inspector de Sanidad una instancia de don Ramón García, que pide abrir un establecimiento de comestibles en Laviana, por no estar el local en condiciones.

POR SI ES CIERTO

Pasa a informe del Inspector de Sanidad una denuncia que formula un guardia municipal sobre el estado poco sanitario de la bohardilla de la casa número 6 de la calle de Món.

SE AUTORIZA

Se autoriza a don Ricardo G. del Valle para instalar en su Café-Restaurant de Colloto una mesa de billar.

Homenaje al general Zuvillaga

Contribuyen con cinco pesetas: De San Martín del Rey Aurelio.

—Don Manuel González Vigil, diputado; don José González, Alcalde; don José María Suárez Rodríguez, concejal; don Joaquín García Álvarez, idem; don Vital Rodríguez Ordoñez, idem; don Luis Díaz Iglesias, idem; don Francisco García Fernández, idem; don Manuel Martínez Palacios, secretario; don Graciano García Riaño, empleado; don Emilio García Jove, médico; don Emiliano Fernández Guerra, idem; don Maximino García Jove, ingeniero; don Héctor Fernández Nespral, abogado; don Luis González de Lema, ayudante de minas; don José García Casal, idem; don Alberto Querejeta Rapallo, de Oviedo.

De Aller.—Don Faustino Vigil, don Antonio Díaz Faes, don Juan Bernardo Carabía, don Ramiro Fernández, don Sebastián Montalvo, don Jenaro Fueyo, párroco; don Santiago Romero, médico; don Manuel Fanjul, don Antonio Rodríguez Palacios, don Antonio Llana Montes, don José Bernardo Fernández, médico; don Amador Lorenzo Álvarez.

Contribuyen con cuatro pesetas: Don Ovidio García González, industrial de Moreda.

Contribuyen con dos pesetas: De San Martín del Rey Aurelio.

—Don Alejandro González Lamuño, concejal; don Enrique de la Torre Alonso, idem; don Santiago Ordaz Sánchez, idem; don Guillermo Martínez Fernández, idem; don Alvaro Orviz Velasco, idem; don Cesáreo Fernández Cambor, empleado.

De Aller.—Don Sebastián Montalvo Molines, don Alfonso de Lillo, don Armando Estrada, don Felipe Castañón Fernández, guardia municipal; don Enrique García, idem; don Avelardo Díaz Velasco, don Luis Díaz Bernardo, don Agustín Ordoñez Gutiérrez, don Alejandro García Antuña, don Lisardo Bernardo Caravia, farmacéutico; don José Fernández Díaz Faes.

Contribuyen con una peseta: De San Martín del Rey Aurelio.

—Don Segundo Suárez Arbesú, don Gerardo Ferro Barro, don Blas Holgado Asenjo, don Jaime Casal, don Elías Martínez, guardia municipal de Moreda; don Jesús Díaz Bernardo, de idem; don Vicente Trapiello Fernández, de idem; don Rodolfo Alonso, de idem.

CRÓNICAS JUDICIALES

POR LESIONES

Salustiano Costales, con un amigo fué el 24 de Mayo de 1926 a trabajar en una huerta; y, al regresar a su casa, penetraba en cierto establecimiento de Villaviciosa, disputando con un herrero sobre el éste u otro arreglaban mejor las herramientas de trabajo.

Algo debió salirse Costales de tono, por cuanto intervino en la disputa el dueño del "chigre", dándole—según dice—un golpe que hizo brotar la sangre por su cabeza.

Ya en la calle, sin que se aclarase mucho el por qué, Salustio se liaba con Juan Pedrayes, asestándole una puñalada.

Le acusó el fiscal de autor de un delito de lesiones leves, pidiendo se le impusiera la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Su defensor, don Alfredo Suárez, estima que en favor de Costales cabe apreciar la legítima defensa incompleta y la atenuante de embriaguez.

DISPARO Y TENENCIA DE ARMAS

Otro juicio se ha visto ayer ante la Sección primera de lo Criminal de esta Audiencia. Procedía la causa del Juzgado de Oviedo, y era el procesado el joven Manuel García Rodríguez, a quien se acusa de los delitos de tenencia ilícita de armas y disparo contra persona determinada, interesando el fiscal se le imponga, por el primero un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa; y, por el segundo, un año, ocho meses y un día de prisión correccional.

El hecho lo relata el procesado, diciendo que había ido a cortejar, llegando a la casa de la misma novia Jesús Naves y otro amigo. Estos abandonaron la casa momentos antes, y como al salir él vió con auxilio de una linterna que aquellos estaban en una finca. Creyendo que le aguardaban con mala fé, para ver si huían, hizo un disparo al aire.

Naves cree que el disparo fué hecho contra él; y el compañero de Naves no puede asegurar lo mismo.

Sostiene la acusación el fiscal; mientras el abogado defensor señor Muñoz de Diego informa en el sentido de que llevando a mayor extremo las cosas, solo pudiera apreciarse un delito de tenencia ilícita de arma de fuego.

VISTA SUSPENDIDA

Para ayer estaba señalada la vista de una causa por homicidio, procedente de Tineo, pero hubo de suspenderse hasta nuevo señalamiento.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sección primera

Laviana.—Contra Aquilino Fernández Fernández, por lesiones. Abogado, señor Tejerina; procurador, señor Pedrosa.

Oviedo.—Contra Constantino Cueva Menéndez, por disparo y lesiones. Abogado, señor Buyla; procurador, señor Díaz Hévia.

Miera.—Contra Marcelino González Fernández, por tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, señor Buyla; procurador, señor Tamés.

SALA DE LO CIVIL

Castropol.—Don Antonio Fernández y otro con don Manuel Magadán. Interdicto. Abogados, señores Uria (don Gerardo) y Campón; procuradores, señores Bueres y Gómez. Ponente, señor Domingo.

SENTENCIAS

Oviedo.—Absolviendo a Feliciano Gasca Bobes, de supuestos delitos de rapto y estupro.

Villaviciosa.—Condenando a Manuel Fernández, por hurto, a cuatro meses y un día de arresto mayor.

Sección Bursátil Bolsa de Madrid

	AYER Ptas.	HOY Ptas.
Interior, 4 por 100	88,95	89,15
Exterior, 4 por 100	82,35	82,45
Amortizable, 4 por 100	87,00	87,00
Id., 5 por 100, anterior	92,25	92,00
Id., id., 1917	92,25	92,50
Amortizable 5 por 100, 1927, con impuestos	89,00	89,00
Id., 5 por 100, sin impuestos	102,00	102,00
C. H. E., 4 por 100	89,00	89,00
Id., 5 por 100	97,00	96,75
Id., 6 por 100	107,25	106,25
Banco de España	659,00	659,00
Id. Hipotecario	450,00	450,00
Id. Hispano-Americano	181,50	181,50
Id. Español de Crédito	222,00	222,00
Id. Español Rio Plata	167,00	167,00
Arrendataria de Tabacos	—	194,00
Unión Eñla. Explosivos	380,00	380,00
Azucareras, preferentes	—	102,00
Id., ordinarias	40,75	41,00
Duro-Felguera	65,50	68,00
M. Z. A.	480,00	480,50
Norte de España	—	504,50
Mptino. Alfonso XIII	—	143,50

CAMBIOS

Francos	23,15	23,00
Libras esterlinas	28,66	28,50
Francos suizos	—	—
Id. belgas	—	—
Marcos	—	—
Dólares	—	5,86

COMENTARIOS

Comienza la semana el mercado de valores animado y firme para los fondos del Estado, así como para los va-

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Nota oficiosa sobre los contratos de arrendamiento

UNA NOTA OFICIOSA SOBRE LA INSCRIPCION DE LOS CONTRATOS DE ARRENDAMIENTO

Madrid.—Esta madrugada ha sido facilitada a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

De los datos referentes a la inscripción de los contratos de arrendamiento de fincas rústicas en el Registro de Arrendamientos, resultan los siguientes: Hasta Julio de 1926, 3.370; en Agosto de 1926, 2.282; en Septiembre, 2.190; en Octubre, 1.693; en Noviembre, 4.060, y en Diciembre, 29.671.

Total de contratos inscriptos hasta el mes de Noviembre, inclusive, 13.595. Idem en Diciembre, 29.671. Total, 43.276.

Durante el mes de Enero se han hecho unos 47.000, aunque los datos son incompletos.

Sumando éstos a la cantidad citada de 43.276, resultan en números redondos noventa mil inscripciones, siendo muchos de varias fincas.

CRIMEN PASIONAL—DOS PERSONAS PIERDEN LA VIDA

Barcelona.—Esta mañana se presentó en una rasa de la calle de Menéndez y Pelayo, una pareja que pidió una habitación, siéndole facilitada una del piso principal señalada con el número 19.

Como quiera que después de pasar en la habitación muchas horas sus ocupantes no diesen señales de vida, los dueños de la casa avisaron a las autoridades.

Al entrar los agentes de policía en la habitación vieron tendidos al hombre y a la mujer en el suelo y presentando ella tres heridas en la cabeza y él una en la sien, todas producidas por arma de fuego.

Instruidas algunas diligencias se obtuvo la identificación, resultando ser el José María Selvo, de 26 años, casado y chofer de profesión, y ella, Lucía Ballés, artista que ha actuado con frecuencia en varios salones del Paralelo, y conocida por la "Ideal Zaza".

También fué encontrada una carta del José María dirigida a su esposa, y en la cual daba algunas explicaciones por lo por ellos realizado.

Parece ser que este sujeto se ha gastado treinta mil duros que habla heredado recientemente y que de

lores industriales, que se muestran con buena orientación.

Entre los fondos públicos el 4 por 100 Interior mejora su cotización en las series A B C y D, que suben quince céntimos, y las E y F suben veinte; el 4 por 100 Exterior resistente y en el cierre gana diez céntimos.

Los Amortizables del 5 por 100 animados; mejoran todas las emisiones a excepción de la antigua (1900), que cede veinticinco céntimos. Los nuevos se publican extraoficialmente, con impuestos a 89 y exento a 102.

Las Acciones bancarias denotan sostenimiento, no variando su cotización.

El sector de tracción bastante activo y con alza de una peseta los Nortes y media los Madrid, Zaragoza y Alicante.

Entre los valores industriales se destacan por su nuevo avance las Acciones de la Duro-Felguera y las preferentes y ordinarias de la Azucarera, que sostienen su tendencia alcista.

Bien dispuestos los Tabacos y Explosivos, que reponen un entero unos y otros.

En franca baja el departamento de moneda, negociándose francos franceses con pérdida de quince céntimos; libras bajan diez y seis y dólares ceden dos. Extraoficialmente se ofrecen francos suizos a 113,30; francos belgas a 16,45; líras a 25,90; coronas checas a 17,80; noruegas a 1,55; florines a 2,39 y pesos chilenos a 0,70.

Sucesos locales

HASTA NUEVE HERIDOS CASUALES

El día de Piñata fué pródigo en accidentes casuales, sin que por fortuna hubiese en todos ellos ninguno de gravedad.

Hasta nueve personas fueron curadas de diversas heridas, en su mayor parte contusas, y todas leves, producidas, según declaración de los heridos, de una manera casual.

Desde luego, y como se viene repitiendo con dolorosa frecuencia,

acuerdo con su amante Lucía, la mató, disparando luego contra sí el arma homicida.

UNA CONFERENCIA DEL MINISTRO DEL TRABAJO

Sevilla.—En el teatro Llorens ha dado esta noche una conferencia el ministro del Trabajo, señor Aunós, tratando de las organizaciones corporativas y Comités paritarios.

En la presidencia del acto figuraban el ministro de Marina y el director de Acción Social Agraria, además de todas las autoridades locales.

El señor Aunós hizo una brillante demostración de lo que son estas organizaciones y de su valor para el futuro, siendo aplaudidísimo y muy felicitado.

DECLARACIONES DE RUIZ DE ALDA.—SE INTENTARA EL TURISMO AEREO

Barcelona.—Hemos tenido ocasión de hablar con el aviador Ruiz de Alda antes de emprender su anunciado viaje con Franco y Rada a Italia.

Interrogado sobre la utilidad de los aparatos modernos, se ha referido a los aviones metálicos y de ala gruesa, añadiendo que ahora examinarán una nueva patente Dornier, construida por la Casa Whal, que es la que hizo el "Plus Ultra". Es un avión solidísimo con cuatro motores.

—¿Se trata del aparato para dar la vuelta al mundo?—preguntamos.

—No; si el aparato llega será desmontado. Tenemos antes un proyecto del Real Aero Club de España y de acuerdo con la Liga Aeronáutica de Cataluña para el fomento del turismo aéreo en España, por medio de conferencias, carteles, folletos y vuelos. Procuraremos convencer al público de que puede hacerse fácilmente una excursión a Las Palmas desde Valencia en poco más de dos horas.

EL VUELO DEL HIDRO "ARGOS"

Lisboa.—Los aviadores portugueses que han llegado a Bolama se proponen salir mañana para Puerto Natal, a donde esperan llegar a las diez de la mañana.

AL CERRAR

Madrid.—La Agencia Radio comunica que los aviadores uruguayos han llegado esta tarde sanos y salvos a Cabo Juby.

Esta noticia no ha sido aún confirmada en ningún sitio.

Tito Reguera y Cuartas
TALLER DE ESCULTURA DECORATIVA Y PIEDRA ARTIFICIAL
TRABAJOS ARTISTICOS - PANTEONES ETC. ETC.
URIA (a la derecha del Norte)

Talleres mecánicos de carpintería
Faustino A. Laviada
ESMERADA CONSTRUCCION DE TODA CLASE DE CARPINTERIA
PORTERIA DE TODOS LOS MODELOS PRESUPUESTOS GRATIS
CONSULTEN PRECIOS
ROSAL, NÚM. 80.-OVIEDO.-Tlfnos. 7-90 y 9-03

LA ESMERALDA
JOYERÍA
RELOJES DE TODAS CLASES-ARTÍCULOS PARA REGALOS
CIMADEVILLA, 8. - Teléfono 6-76. - OVIEDO

OPTICA MODERNA
MARAÑA, GÓMEZ Y COLLADO-FRUELA, 2.-OVIEDO
LENTES, GAFAS, PRISMATICOS
APARATOS, ACCESORIOS
Y TODA CLASE DE TRABAJOS FOTOGRAFICOS

"Royalty"
RESTAURANT PASTELERIA
Menús variados todos los días
Precios moderados
Tartiere, 24, (antes San Francisco)
OVIEDO.
Precio: 2,25

INFORMACIONES DE LA REGION

MIERES

PERECE AHOGADO UN JOVEN

¿Imprevisión? ¿Abandono? ¿Negligencia? De todo tiene la Viña del Señor. Estamos bajo estos tres aspectos en lo que se relaciona a la incomunicación que desde hace tiempo viene padeciendo esta villa.

El derrumbamiento del puente llamado de la Perra ha traído aparejado un sinnúmero de trastornos y no pocas pérdidas en la vida económica e industrial de Mieres.

Por si esto fuera poco, al correr de los días podía ser causa, como ahora, de un hecho luctuoso que llena un humilde hogar de penas y de lágrimas, privándole de una preciosa vida, que constituía el sostén en el continuo batallar de la vida, precisamente en los albores de una juventud llena de francas ilusiones.

La noticia, triste por cierto, corrió por nuestra villa como reguero de pólvora.

El hecho ocurrió próximamente a las doce de la mañana de ayer, y del mismo tenemos las referencias siguientes:

A la hora indicada, el joven de 14 años de edad, llamado Celso Fernández Tamargo, hijo de Dionisio (a) "Artosa" y de Josefa, vecindados en el pueblecito de Ribón, se disponía a vadear el río Caudal, frente a las casas de Gonzalín, próximo al puente de la Perra, que estos días a consecuencia de las lluvias y el deshielo hacia tierras de Castilla, arrojaba gran cantidad de agua, conduciendo dos niños, sobre uno de los cuales marchaba montado.

Hacia mitad del río, y donde la corriente es más impetuosa, tuvo la desgracia de caer la mula que montaba.

En la caída acaso el joven pudo haber recibido algún golpe que le privó de fuerzas para sujetar el animal, porque al intentarlo sufrió nueva caída, siendo entonces arrastrado por las aguas.

El joven Cástor, de Gonzalín, intentó salvarle, no pudiendo conseguirlo, a pesar de sus esfuerzos, por ocultarse rápidamente entre el agua el cuerpo del infortunado Celso. Y debido a la sudead del río Caudal, éste arrastró sin ser visto hasta el barrio denominado de La Peña el cadáver del joven.

Aquí fué extraído por varias personas que vieron el cadáver detenido entre unas rocas.

El Juzgado de Instrucción, que tuvo conocimiento a las pocas horas del suceso, se trasladó seguidamente a La Peña, donde, una vez verificadas las diligencias del caso, ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito municipal, servicio que fué llevado a cabo por sanitarios de la Cruz Roja.

Descanse en paz esta nueva víctima de la desgracia, y reciba su apenada familia la expresión del más sentido pésame.

Volvemos a insistir en lo que dejamos manifestado al principio: es mucha imprevisión, mucho abandono a que Mieres se tiene condenado con la falta de vías de comunicación.

Lo hecho hasta hoy no ha podido cubrir las necesidades que exige la importancia del pueblo, aparte de que es un peligro constante.

El paso personal y bastante defectuoso es el único servicio disponible y esto no basta.

El puente de La Perra debe ser construido cuanto antes.

He aquí la solución definitiva y mientras eso no sea, estaremos constantemente expuestos a estos casos lamentables, aparte del cúmulo de trastornos que la incomunicación trae consigo.

Es preciso que se nos escuche y se nos atienda. Es preciso que en este asunto, importantísimo para Mieres, se fije un poco más la atención y no se le relegue al olvido como si esta falta lamentable de comunicaciones pudiera ser tolerada como rústica aldea.

Mieres, población importante hoy, necesita con carácter imperioso la normalidad de unos servicios de los que carece y que ha perdido ya por negligencia que se observa, desatendiendo las justas lamentaciones de un pueblo ya muy castigado.

RESULTADO DE LA SESION MUNICIPAL

Bajo la presidencia del primer teniente de alcalde, don Reinerio García, celebró sesión ordinaria la

Comisión permanente el pasado jueves, tomando los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Contribuir con 250 pesetas a la suscripción abierta por el Ayuntamiento de Muros del Nalón, para socorrer a las familias de las víctimas del naufragio del vapor "Retuerto".

Invitar a los Ayuntamientos huileros a mancomunarse para la creación de una enfermería para tuberculosos.

Aprobar el contrato de arriendo de un local escuela para la maestra subvencionada de Rebollada.

Dejar sobre la mesa otro contrato de arriendo del local escuela y casa habitación de Carcarosa.

Autorizar a varias personas para colocar cruces en cementerios del concejo.

Que informe la Dirección de Obras municipales la instancia de los vecinos de Sueros, solicitando alumbrado público.

Aprobar el balance de las operaciones de contabilidad.

Aprobar la distribución mensual de fondos municipales.

Aprobar las cuentas de la Administración de Arbitrios municipales, correspondientes al mes de Enero.

Que informe la Dirección de Obras municipales la instancia de los vecinos de Requejo, solicitando la construcción del alcantarillado del mismo.

Que informe la Dirección de Obras municipales la instancia de José Álvarez, solicitando se le nombre enterrador del cementerio de Figaredo.

Que la Secretaría informe el escrito de los correpliegos, solicitando aumento de sueldo.

Que pase al Pleno el dictamen de la Comisión especial nombrada para estudiar y proponer varios aumentos de sueldos a empleados de Obras municipales.

Aprobar el proyecto de lavadero de Villapendí.

Aprobar el proyecto de variación de la curva de Santa Marina de la carretera municipal de Turón.

Aprobar el dictamen sobre las obras de defensa del barrio de Oñón contra las crecidas del río San Juan.

Aprobar y pasar al Pleno las tarifas de alumbrado y fuerza motriz.

Conceder a perpetuidad a don José Blanco, de Ujo, un compartimiento en el cementerio de aquella parroquia.

Conceder varias licencias de construcción.

Aprobar varias cuentas y relaciones de jornales invertidos en obras ejecutadas por administración.

Corresponsal.

TRUBIA

UN FOCO DE INFECCION

En la traviesa de D. Ramón López, uno de los lugares más céntricos de Trubia, existe un verdadero foco de infección.

Una de las alcantarillas, descubierta, deja ver sus cenagosas e inmundicias aguas, siendo un verdadero peligro para la salud pública el estado defectuoso de la cloaca en cuestión.

Es preciso que la Junta de Sanidad provincial o quien corresponda, resuelva este asunto con la mayor urgencia posible, máxime ahora cuando la epidemia tífica invade a algunos pueblos de la provincia.

Creemos que las autoridades tengan conocimiento de este asunto, pero como no vemos por ninguna parte desplegar su acción recurramos a este llamamiento.

MUEBLES

Almacenes: Plaza de la Catedral
La casa que más barato vende en todo Asturias
Cama con somier 1.º colchón, almohada, 65 pesetas.
Armarios roperos y aparadores con mármol, 90 id.
Mesa comedor, extensible, 35 id.
Comedores y dormitorios de lujo, muy baratos.
No confundirse:
Plaza de la Catedral - Teléfono 520
OVIEDO

RIZONUTREINA

Harina de arroz y plátanos
Poderoso alimento y gran antidiarético
De venta: en Farmacias
Droguerías y Ultramarinos

Sastrería Estilo

Vea usted el corte de la
Fijese detenidamente en los géneros de la
Pida precios en la
Y acabará por hacer sus compras en la

Sastrería Estilo
Sastrería Estilo
Sastrería Estilo
Sastrería Estilo

AURELIO SUAREZ

Calle Jesús, núm. 20 - OVIEDO

Pola de Siero

DE SOCIEDAD

En breve contraerá matrimonio Cecilio Arregui con una distinguida señorita de Villaviciosa.

Han llegado de Méjico don Luis Camino y su señora doña Manolita Zabala.

El día 13 embarcarán para Buenos Aires Herminio Vigil y su señora doña Amparo González. Y para el mismo sitio el joven Adolfo Vigil.

Ayer pasó el día entre nosotros don Angel Riva, esposo de la Sursural del Banco Herrero de Castropol.

Han llegado de Gijón, después de pasar la semana de Carnavales, los distinguidos jóvenes Esperanza y Faustino Sanz.

Se encuentra muy mejorada de su enfermedad la distinguida señorita Conchita Navia Osorio.

El día 12 se cumple el tercer aniversario de la muerte de la joven Lucía Zabala, fallecida en El Escorial.

Todas las Misas celebradas dicho día en El Escorial y Pola serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Reiteramos el pésame a toda su familia.

La Guaxa.

Puerto de Vega

ANIVERSARIO DE DON JOSE GONZALEZ

El día 20 del próximo pasado Febrero hizo un año que descansó en la paz del Señor el distinguido vecino don José González Méndez, de "La Aduana", personalidad de relevantes virtudes, corazón y noble proceder para con sus semejantes y teniente alcalde del Ayuntamiento de Navia.

Dícese con mucha razón que el tiempo se encarga de borrar el recuerdo de las personas y de las cosas; pero Puerto de Vega le recuerda con el afecto del primer día el nombre y la fecha del bondadoso desaparecido.

Por el eterno descanso de su alma, todos los meses, desde su fallecimiento el día 20, se dijeron Misas en la iglesia parroquial de Santa Marina, acudiendo a estos actos religiosos numerosos y distinguidas amistades de la familia del malogrado caballero.

A todos sus deudos, tan estimados amigos del cronista, reiteramos el testimonio de nuestro pesar.

DUELO

El último día del mes de Febrero descansó en la paz del señor doña Carmen González Méndez, casi en el aniversario de su hermano el llorado don José, pertenecientes ambos a familiares que gozan en esta región de generales simpatías.

Era mujer muy virtuosa, práctica en todos los cultos de la Religión; caritativa, estimulada por un corazón lleno de ternuras para los suyos y piadosa con sus semejantes.

Con tan doloroso motivo reiteramos a sus queridos familiares la expresión cordial de nuestro pesar por la pérdida que lloran.

AL CIELO

El estimado matrimonio don Félix Martínez y doña Socorro Martínez de Martínez sufren la pena de perder uno de sus hijitos, Guillermo, que colmaba la ventura de sus progenitores, en los breves días de su existencia.

Sírvales de consuelo la consideración de que la preciosa criatura voló a la mansión eterna.

Corresponsal.

EOLINA

Gasolina para Automóviles
Hijo de Ruño Martínez S. en C.
GIJON

Cangas de Tineo

LOS CARNAVALES

Desanimados, y en relación con el desapacible tiempo que se disfrutó durante los tres días de Carnestolendas, así transcurrieron las fiestas del bullicio y del desahogo, como debieran llamarse, en esta villa. Solo el martes hubo algo más de animación y desfilaron por las calles embarrizadas algunos mascarones, ayunos de buen gusto y abundantes de "mala pata". Un grupo de jóvenes de buen humor simuló admirablemente una cuadrilla de obreros y técnicos que se ocupaban del trazado del tan ansiado ferrocarril Pravia-Cangas-Villablino, pronunciando sendos discursos alusivos al caso y dando entusiasmas vivas al actual presidente de nuestra Diputación provincial, sin duda percatados del interés que el señor Pumarín, se toma por todo cuanto redunde en favor de su amada región y en especial por nuestra vía férrea.

Los bailes regularmente animados y en ellos algunas mascaritas del bello sexo bonitamente ataviadas.

Lo mejor de los últimos Carnavales, fué el que transcurriese sin el menor incidente censurable, no obstante haberse hecho colosal consumo del morapio cangués y estar por los suelos las "merluzas".

UNA IDEA

Por si nuestros adiles la creen digna de tomar en consideración, y atendiendo a los ruegos de varios cangueses muy amantes del progreso de nuestra villa, proponemos al Ayuntamiento la adquisición de la finca y casa, con su iglesia que hoy ocupa la comunidad de religiosas dominicas; que éstas seguramente cederían en buenas condiciones, ya que hace tiempo dicha comunidad desea construir el nuevo convento en la hermosa finca que poseen en los alrededores de la población y adquirida a tal objeto.

Para ello bien se pudiera ir a un empréstito que no dudamos se cubriría en Cangas mismo, dada su fácil amortización con la venta de los mejorables solares que quedarían sobranes; después del trazado de las correspondientes calles y plazas que la Corporación estimase conveniente para el mejor ornato y de dedicar terreno a la construcción de las tan deseadas Escuelas graduadas, etc., etc.

Lo que al pueblo ganaría con esta adquisición salta a la vista de todos y no creemos necesaria su exposición; pues las cuarenta o más áreas que la finca ocupa en el centro de la población, cambiarían por completo el aspecto de ésta, una vez edificados los solares que resultarían, al urbanizar tan extensa porción de terreno, limitada por su frente por la calle Mayor y por su espalda con la carretera de Ponferrada a La Espina, es decir comprendida entre las dos más importantes vías de comunicación y población que tiene Cangas.

La idea está lanzada, ahora vean nuestro concejales si les parece factible.

CARBAYIN

N. de la R.—La falta de espacio nos impide publicar hoy la extensa reseña que de la fiesta del árbol en Santiago de Arenas nos ha enviado nuestro activo corresponsal en Carbayin. Lo haremos mañana.

"LAS DELICIAS"

UNICA CASA EN OVIEDO
— PARA COMER BIEN —
PRECIOS MODERADOS
SE SIRVE POR CUBIERTO
— TOS Y A LA CARTA —

Jesús López

ALVARADO, 9. Tel. 8-42. OVIEDO

LA FELGUERA

LA COMPANIA MARAVILLAS

Esta notable compañía lírica, que tan gratos recuerdos dejó en Oviedo y que con tanto aplauso viene actuando en el Dindurra de Gijón, hará su presentación en el Teatro Pilar Duro hoy martes, día 8, con la novísima obra de Juan Ignacio Luca de Tena y el maestro Guerrero "El huésped del Sevillano".

Dadas las alabanzas que la crítica de la Corte ha tributado a la obra del joven Luca de Tena, existe verdadero anhelo por conocerla y gustar sus bellezas y auguramos un verdadero éxito al empresario y a la compañía.

El miércoles y jueves se pondrán en escena, respectivamente, "El asombro de Damasco" y "La Callesera".

DE UNA CONFERENCIA

Con la sala abarrotada de público, que siguió al conferenciante con atención suma, dió el señor Jiménez de Asúa su anunciada conferencia sobre el tema "Pobreza y criminalidad".

El joven y sabio catedrático de la Central desarrolló su tema de una manera clara y agradable, llegando con maestría pedagógica al entendimiento de los oyentes.

En la crítica que hizo de los actuales Códigos, estuvo verdaderamente admirable.

Al terminar su brillante disertación fué ovacionado.

UN RUEGO

Los vecinos de la carretera de Gijón, inmediatos a la estación de Vega, nos ruegan hagamos llegar a las autoridades la petición que hacen de saneamiento de sus casas mediante la construcción de una alcantarilla, que recogiendo las aguas del pueblo de Villar, las lleve a la alcantarilla general; pues esas aguas, corriendo por la pendiente de la colina, minan los cimientos de sus casas y ya se ha dado el caso de derrumbamiento de una pared de nueva construcción.

Quedan complacidos y si es necesario volveremos sobre el tema.

LA FELGUERA

Bar - Fonda Popular

CALLE GREGORIO AURRE
(Esquina Juan Bautista Clavería)
Teléfono 55
Amplias e higiénicas habitaciones
Trato esmerado
Servicio especial para bodas y banquetes

GRADO

PETICION DE MANO

El día 2 del corriente, por don Manuel Lajara, y para su hijo el joven y activísimo industrial, propietario de la conocida marca "Cepa Leonesa" de ricos vinos, don Luis, nuestro cordial amigo, fué pedida la mano de la bella y simpática señorita Catalina Rodríguez, hija del inteligente y culto maestro nacional don Nicolás.

Los novios cambiaron valiosos regalos.

La boda, que promete ser un acontecimiento, dadas las numerosas y buenas relaciones de los novios, se efectuará en el poético mes de Mayo, y a nuestros buenos y queridos amigos deseamos de todo corazón que su vida de casados sea eterna primavera perfumada por las flores que, embriagadoras, dona Mayo generoso.

Isamán.

La Goleta (Piloña)

DE TEATROS

En la noche del 12 del actual, y hora de las nueve, se representará por el Cuadro Artístico de este pueblo la bonita comedia en tres actos "La Pájara", de Serrano Anguita.

El domingo 13, y hora de las tres de la tarde, se repetirá dicha obra por el citado Cuadro.

Dado el gran entusiasmo que reina en dicho pueblo y limitrofes, es de esperar un lleno en ambas funciones, a las que hemos sido galantemente invitados.

Lin de Pepa.

SE VENDE

una casa de planta baja, piso y bohardilla y un trozo de terreno, sito en Sama (La Salva).

Informará Joaquín Aguirre.—Sama de Langreo.

Servicio de automóvil

Domingo de las Nieves (Zamora) recibe avisos a cualquier hora del día y de la noche para hacer servicios de automóvil.

Aviso al Teléfono 101 de Sama.

PRAVIA

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar al distinguido abogado de Grado don Luis Alvarez.

—Pasó unos días al lado de sus familiares la religiosa del Buen Consejo del convento de Llanes Sor María del Valle.

—Saludamos en esta a don José María Paz Carro, prestigioso fabricante de Cornellana.

—Salió para Madrid el señor Juez de este partido don Eduardo Torro.

—Ha dado a luz una hermosa niña la esposa de nuestro distinguido amigo don Luis Menéndez, competente funcionario de este Ayuntamiento.

—Después de recorrer varias poblaciones españolas en viaje de novios, fijaron su residencia en Priego (Córdoba) don Celestino Vall y su bella esposa doña Concepción Díaz.

—Se halla bastante mejorada de su dolencia la distinguida señora de nuestro Alcalde don Luis Jongoria.

—Hemos tenido el gusto de saludar a los secretarios de los Ayuntamientos de Pola de Siedra, Teverga y Salas y al concejal de este último pueblo don Jesús Reaque.

—Pasa unos días en esta bella señorita gijonesa Conchita Lago.

LA CONCENTRACION

Con motivo de celebrars estos días la concentración de los nuevos reclutas, se ven nuestras calles concurridísimas. Los jóvenes que se disponen a prestar sus servicios a la Patria, ponen una nota de alegría en esta villa, y llenan los cafés y bares, derrochando por todas partes el entusiasmo de sus años mozos.

El lunes se celebrará el sorteo, empezando a salir el mates para sus correspondientes destinos.

BUENA MEDIDA

Nuestro Ayuntamiento merece un voto de gratitud por haber ordenado la supresión de ciertas "cuadras" en varias casas de la villa, que hasta la fecha venían haciendo uso de unos "aposentos" tan peligrosos para la salud pública.

Lo menos que se puede pedir es higiene, pues constituye una verdadera vergüenza el pasar por algunas calles y respirar ciertos olores.

Muy bien, señor Alcalde!

Corresponsal.

INFIESTO

EL CARNAVAL Y LOS BAILES DEL CINEMA

Como en la mayoría de los pueblos, transcurrió el Carnaval en nuestra villa, sin pena ni gloria, siendo contadas las máscaras que se vieron por la calle; la murga "Chun-Chun" obtuvo un gran éxito en sus excursiones por los pueblos; nos visitó una murga de Oviedo, y otra de chinos de Ribadesella, no faltando el ingenioso Sabino con su murga cantando coplas alusivas a la famosa calle del Retiro, siendo ambas aplaudidas por el público.

La nota saliente, la dieron algunos disfraces infantiles y los grandes bailes del Cinema Covadonga, que constituyeron un gran éxito; allí hemos visto lo mejor del Carnaval, hermosas piflofetas ricamadas ataviadas con caprichosos disfraces y elegantes mantones, fueron la nota de color y de alegría; en el amplio Salón artísticamente adornado, en el que reinó la alegría y el buen humor, dentro del mayor orden, censurábase la ausencia de los pollos "bien" de la villa, predominaba entre éstos el elemento forastero; como vía de ensayo el éxito ha sido grande.

Los premios concedidos por la Empresa, fueron adjudicados en la siguiente forma: el primer premio de máscaras, consistente en una preciosa canastilla de plata repleta de finas pastas y un hermoso muñeco, fué concedido a la simpática joven Etelevina Nosti, quien en los tres bailes lucía caprichosos disfraces de apache y gitana, dicha máscara llamó la atención por lo bien caracterizada que estaba y por la gentileza y donaire con que lucía ambos disfraces.

El segundo premio se concedió a Teresita Martín, por su hermoso disfraz de pijama con un riquísimo tapiz de Guinea, consistió este en una preciosa muñeca y un elegante estuche de confituras; el tercer premio lo obtuvo la joven Amparo Martínez, que vestía un original disfraz

de gato; el cuarto y el quinto, fueron concedidos a las hermanas Carmina e Isolina Diego, que lucian hermosos trajes de apache y Colombina; y el primero y segundo...

A los acordes de un airoso pasodoble desfilaron las agraciadas con sus premios ante el Jurado, siendo aplaudidas por el público que llenaba el salón, obsequiando luego la Comisión a las señoritas con pastas y licores.

Felicitemos a la Empresa por el éxito obtenido, deseando que para otro año obtengan igual resultado. Corresponsal.

San Esteban de Pravia PARA EL SEÑOR GOBERNADOR.—VALE MAS PREVENIR QUE LAMENTAR

Este laborioso y sufrido pueblo, está alarmado ante las noticias que diariamente publican los periódicos de la epidemia tífica existente en Avilés, y solamente al saber que la causa principal de su propagación fué el agua, se echan a temblar, pues en esta carecemos de tan indispensable líquido hasta para lavarnos.

La fuente instalada en la Plaza de Altamira, además de ser insuficiente para el abastecimiento del pueblo (se tarda cerca de media hora en llenar un cubo) no tiene aplicación más que para el fregadero. El otro día salieron por la bomba varios bichos y desde entonces apenas se hace servicio de ella.

Tengo la seguridad absoluta que si se hace un análisis de dichas aguas quedaría clausurada la fuente; y para llegar a otra llamada de Roque, resulta un verdadero calvario subir a buscarla. Muchos se valen de algunos pozos que tienen varios vecinos, pero no hay garantía sobre la calidad de las aguas.

Además son contadísimas las casas que disponen de agua para los retretes (quizá no lleguen a una docena), y el alcantarillado está en malísimas condiciones higiénicas, despidiendo en muchos sitios olores insostenibles. El dignísimo Delegado gubernativo don Honorino Martínez, laboró bastante para subsanar estas deficiencias tan grandes, pero creo no consiguió nada. Puede el señor Gobernador, si le place, asesorarse del mencionado señor y obligar al Ayuntamiento de Muros del Nalón a que ejecute rápidamente el proyecto para abastecer de agua a este pueblo que solamente existe para pagar tributos impuestos, sin obtener ningún beneficio.

Mucho más nos queda que decir sobre la higiene que falta en este pueblo, pero lo dejaremos para artículos sucesivos.

AVISO El valiente decenario "Pravia", que venía publicándose los días 10, 20 y 30 de cada mes, ha suspendido, por causas completamente ajenas a la voluntad de su director, nuestro amigo don Jesús Bango, la publicación de los números correspondientes al 28 del pasado mes de Febrero y 10 del corriente.

El próximo día 20 aparecerá de nuevo y, como siempre, su texto será seleccionado entre lo más ameno. MOVIMIENTO MARITIMO Entradas: "Aurora", vacío. "Marqués de Urquijo", ídem. Salidas: "Frumiz", carbón, Bilbao. "Faustino R. San Pedro", ídem, ídem.

El día militar SERVICIO DE OFICIALES PARA HOY De la Plaza Guardia de Cárcel.—Príncipe. Retén de Fábrica.—Zapadores. Campo de tiro.—Príncipe. Campán de día, hospital y provisiones.—El del Príncipe don Rafael Civantos Navas. Imaginaria de ídem, ídem e ídem.—El del mismo don Jorge Gil Caballero. Del Príncipe Cuartel.—Capitán don Luis Rivero. Guardia y compra.—Alférez don Luis Rivero. Imaginaria, visita, vigilancia, hospital y retén.—Alférez don Emilio Fernández.

Casa Gargallo es un nombre familiar entre propietarios y constructores. Su escultura decorativa de interiores y exteriores y en obras artísticas en general. La Catalana.—GIJÓN

El día militar SERVICIO DE OFICIALES PARA HOY De la Plaza Guardia de Cárcel.—Príncipe. Retén de Fábrica.—Zapadores. Campo de tiro.—Príncipe. Campán de día, hospital y provisiones.—El del Príncipe don Rafael Civantos Navas. Imaginaria de ídem, ídem e ídem.—El del mismo don Jorge Gil Caballero. Del Príncipe Cuartel.—Capitán don Luis Rivero. Guardia y compra.—Alférez don Luis Rivero. Imaginaria, visita, vigilancia, hospital y retén.—Alférez don Emilio Fernández.

Casa Gargallo es un nombre familiar entre propietarios y constructores. Su escultura decorativa de interiores y exteriores y en obras artísticas en general. La Catalana.—GIJÓN

GACETILLAS

RIFA BENEFICA

En el sorteo celebrado el día 7 de Marzo de 1927, resultaron premiados los números siguientes:

Primer premio, con 100 pesetas, el número 6.371.

Segundo premio, con 50 pesetas, el número 582.

Tercer premio, con 25 pesetas, el número 9.612.

Cuantos premios, con 10 pesetas, los números 337 578 635 2.427 2.627 3.352 6.468 6.523 7.509 9.418.

El próximo sorteo se verificará el día 11 de Marzo de 1927.

ESPECTACULOS

Salón Torneo.—Hoy, a las siete de la tarde y a las diez de la noche, la graciosísima película, en dos partes, "El pequeño Robin". Y estreno de la superproducción selecta, en siete partes, "Justicia antigua".

CASA DE LA FILARMONICA (S. A.)

La Junta general ordinaria de señores accionistas de esta Sociedad, acordó repartir en concepto de dividendo activo contra cupón número 9 con cargo a los beneficios del año 1926, TRES PESETAS a las acciones de la serie A, y TREINTA PESETAS a las de la serie B, que representan el 6 por 100 del capital libre de impuestos.

El pago se hará en el Banco Asturiano.

Oviedo, 4 de Marzo de 1927.—El Presidente, Plácido A. Builla.

PETICIONES DE MANO

Por don Faustino García y su señora y para su hijo don Higinio, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Epifania González Medina, hija de nuestro amigo don Isidro González.

La boda se celebrará en breve. Nuestra enhorabuena por anticipado.

Por don Lisardo Blanco, y para su hermano don Alfredo, empleado de la Casa Comrado B. Fontela, ha sido pedida la mano de la bella señorita Angelles Argüelles, de apreciable familia de esta localidad.

La boda se celebrará en el próximo mes de Abril. Nuestra enhorabuena.

"EL TESORO DEL TRABAJO"

La Sociedad de Socorros Mutuos de este nombre acaba de publicar el primer número de una revista mensual, dedicada especialmente a orientar a los socios sobre la marcha de tan útil colectividad.

El número que tenemos a la vista ha de ser curioso e instructivo para los mutualistas, los cuales celebrarán sin duda la feliz iniciativa de las gestiones de la Sociedad.

LA VOZ DE ASTURIAS corresponde al cariñoso saludo de "El Tesoro del Trabajo" y formula nuevos votos por su prosperidad.

GRUPE se evita desinfectando con ZOTAL

CARIDAD

Un pobre matrimonio, con tres hijos pequeños, carente de todo recurso, se dirige por nuestro conducto a las almas caritativas para remediarles en la angustiosa situación porque atraviesan en estos momentos.

AGRADECIMIENTO

La viuda, hijos, hijos políticos y demás deudos de don Juan Antonio Pandiña (que en paz descanse) nos ruegan expresemos su gratitud a cuantas personas tuvieron la bondad de acompañar el cadáver de dicho señor hasta la última morada o les significaron su pesar por la dolorosa pérdida.

NECROLOGICA

El sábado último dejó de existir en esta ciudad el apreciable ovetense don Laureano Diaz Muñoz, que había hecho cariñosamente popular su nombre, especialmente en las barriadas de los Pilares, Argañosa y otras de la dilatada parroquia de San Pedro de los Arcos, donde radican muchos de sus deudos.

Lo franco y sencillo de su carácter, dispuesto siempre a servir al amigo, de haber granjeado muchas simpatías y amistades, las cuales se pusieron de manifiesto en el acto

ALVARO CIENFUEGOS

MÉDICO ODONTÓLOGO

CONSULTA DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SEIS

Jovellanos, 8, 1.º duplicado

de la conducción de su cadáver, verificado el domingo, a las cinco de la tarde, con extraordinaria concurrencia.

A su estimada familia, de modo especial a su esposa doña Encarnación Tuñón, hermanos doña Manuela, doña Teresa, don Rafael y don Manuel, madre política doña Gumersinda Alvarez y hermanos políticos, hacemos presente nuestro pesar por la irreparable pérdida.

Dr. Valentín Fernández

Médico especialista

De los Hospitales San Juan de Dios y Provincial de Madrid Enfermedades de la PIEL, SECRETAS y VIAS URINARIAS (Riñón) Vejiga, Próstata) De 10 a 1 y de 4 a 6—Uría, 21 OVIEDO

Café Restaurant

PAREDES Y RAMOS

Plazuela Riego, 6.—Teléfono 430

- Consomé de gallina. Huevos al picatoste. Fabada asturiana. Salmón del Sella. Angulas al pir pir. Salmonetes al gratén. Merluza dos sales. Lenguados fritos. Almejas a la marinera. Truchas. Besugo a la vizcaina. Espárragos salsa holandesa. Ríñones a la jardinera. Lengua a la casera. Manos de cerdo empanadas. Ternera a la peridog. Lomo frito con patatas. Pollo en su jugo. Lechazo al horno. Chuletas al sartén. Ternera asada. Bistec a la española.

POSTRE

Pastel de chocolate—Queso de almendra—Tarta Alicia Fruta y queso.

Cocina casera—Servicio al cubierto y a la carta.

Banco Gijónés de Crédito

Capital: 12 millones de pesetas Domicilio social Corrida, núm. 48 GIJÓN

Sucursales en Villaviciosa y Ribadesella

Este Banco efectúa en condiciones excepcionalmente ventajosas, toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO CAJA DE AHORROS Imposiciones, desde UNA peseta.—Intereses, TRES Y MEDIO por ciento.—Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo: A tres meses. . . 3 1/2 por 100 A seis meses. . . 4 por 100 A un año. . . 4 1/2 por 100

Cuentas corrientes En pesetas o Moneda extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.

Café-Bar

EL REGREO ASTURIANO

Hospedajes—habitaciones espléndidas Se reciben mariscos a diario Pensión completa y económica SEVERINO DIAZ CIMADEVILLA, 11.—Teléfono 72—OVIEDO

Subasta voluntaria

Para dar cumplimiento a la última voluntad de don Luis Muñoz, se venderá en pública subasta el 9 de Marzo de 1927, a las doce, ante el Notario don Secundino de la Torre, la finca siguiente: Casa número 19 de la calle de Cimadevilla de esta Ciudad, con huerta y salida a la calle del Peso, con otras varias construcciones. La superficie edificada es de 600,86 metros cuadrados, quedando para patios, jardín y rampa de salida a la Plazuela de Riego, 494,13 metros cuadrados. Tipo para la subasta: 400.000 pesetas. El título de propiedad y el pliego de condiciones se hallan de manifiesto en dicha Notaría.

SANATORIO QUIRURGICO CELESTINO ALVAREZ.—OVIEDO

Consulta y operaciones de enfermedades de MATRIZ, CIRUGIA GENERAL y deformaciones de la cara, como narices chatas, largas, torcidas, aguilillas, voluminosas. A las de la nariz dilatada. Tabique de la nariz más saliente que las alas. Formación de alas. Formación de cejas. Formación de tabique. Formación total de la nariz. Cara torcida. Labios gordos, delgados, caídos, partidos. Boca grande, chica-homa, cimatrices deformantes. Nariz luposa: fistulosa. Anquilosis temporaria maxilar. Pronatismo, etc. etc. Hora de consulta de 3 a 5. Calle Asturias.

Restaurant Estación del Norte SERVICIO ESMERADO POR CUBIERTO Y A LA CARTA Preparación rápida de meriendas para viajes. Visítelo y será usted su cliente. Teléfono 12-20.—OVIEDO.

JESUS, camiseró

DOCTOR CASAL, 8, BAJO Unica y exclusivamente camisas y calzoncillos a medida. Camisas popelin bordadas, a 15 pesetas.

Unica discipula de Mme. Vasconcel

Tintes, ondulaciones, etc. etc. Especialidad en cortes de pelo Garantía—Seriedad (La más acreditada de Asturias) Argüelles, 37, 2.º—OVIEDO. Teléfono 3-34

Dinero

Se economiza comprando muebles en casa MENDIZABAL, por ser los mejores y más baratos. URÍA, 50.—OVIEDO.

HERNIADOSI

Usad los BRAGUEROS que son los preferidos para las HERNIAS, y el que quiera recuperar su salud que lo adquiera urgentemente, porque su vida pélgrima a la estrangulación. Los que vende este Establecimiento son suaves y cómodos; no molestan nunca aunque el herniado se dedique a labores del campo o a otros trabajos pesados. Se garantiza su resultado y calidad. Para combatir la OBESIDAD también expende esta casa fajas para señoras y caballeros. Depósito en la DROGUERIA ASATURIANA de Félix Saucedo.—San Francisco, 5, Teléfono 2-15 (Frente a la Casa Singer).—OVIEDO.

¿CALLOS? Juanetes, durezas.

Use sin demora UNGUENTO MAOICO tres días. Es radical. Farmacias, droguerías.

EVARISTO F. CAÑAL

TORNERO EN MADERA Se hacen muletas y patas de palo, piernas artificiales y aparatos de toda clase de trabajos, concernientes al ramo. Jovellanos, 13.—OVIEDO.

OFICIAL de plumería se necesita. Felipe Lobón. Rúa, 8, Oviedo.

ANGEL VILLANUEVA

CONSTRUCTOR DE OBRAS

Se venden 130 millares de ladrillo

Martinez Vigil (antes carpentera de Gijón), 9, 1.º OVIEDO

"PESCADERIA ASTURIANA" PLAZUELA DE RIEGO, 4

TELÉFONO 3-0-3

EXISTENCIAS PERMANENTES DE PESCADOS Y MARISCOS DE TODAS CLASES

Precios sin competencia Servicio a domicilio

Teresa Suárez

MODISTA—CONFECCIONES

URIA, 6, pral. Teléfono 12-75

Vestidos y abrigos de señora y niñas de todas clases y precios

Se admiten géneros

LA POSITIVA DE EDUARDO G. ARIZAGA

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION. REPRESENTANTE del cemento rápido de Zumaya marca Echeverría. Cemento portland marca ZIURRENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, especial para obras de cemento armado. ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya, Portland, yeso, tubería de cemento, de barro y gres, escayola, cocinas bilbaínas de todas clases, baldosín rojo catalán y de gres con dibujos incrustados a fuego. ARTICULOS DE SANEAMIENTO, lavabos, inodoros de loza inglesa, bañeras nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPOSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo machetón y hueco. Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN. Teléfono 461—Apartado 154

Se admite

un huésped en familia.—Calle Caveda, 13, 2.º

SE VENDEN 20 metros alambra para cerrar patios, con armazón; varios metros de estera para cubrir tendejones; una pulidora con piedras esmeril; una umbral con 34 discos, y una fragua portatil. Guillermo Rivas. Calle Argüelles, 5.—Oviedo.

SE ARRIENDA el bajo de la casa número 10, en la calle de Asturias, propio para comercio u oficinas. Informarán en la misma.

TRASPASO tienda de comestibles acreditada, con piso, en calle céntrica. Informes: Gascona 4. (Almacén de vinos).

TRASPASO en Grado, Plaza del General Ponte (lo más céntrico), un establecimiento de ultramarinos. Informarán en los almacenes de Campomanes.—Oviedo.

AUTOS DE OCASION—Vendo dos camionetas Ford, dos coches turismo Ford y cuatro de otras marcas a toda prueba y facilidades de pago. Informes: Cervantes, 6.—Garage Oviedo.

VENDO FINCA de veintitrés días y medio de bueyes, cerrada sobre sí, con terreno arenoso propio para tejera. Linda en parte con carretera de Oviedo, distante de esta ciudad cinco kilómetros y uno de la estación del Norte de las Segadas. Para informarse: Doña Pura Banchela. La Cruzada. (Farmacia).—Gijón.

TRASPASO.—La frutería de las Dueñas, número 16, se traspasa al número 8 de la misma calle, y quedando un mozo y un ayudante, se venden muy baratos.

PIANO buen uso, se vende barato.—Informarán: Naranco, 1, bajo.

MECANOGRAFO.—Se necesita uno práctico con buenas referencias. Nota: señor Torre.

La buena presentación de vuestros impresos lo conseguireis haciéndoles en

"LA VOZ DE ASTURIAS".—Gijón de Jaz, 3.—OVIEDO



El Depurativo Richelet Cura todos los accidentes artríticos

Dolores, Reumatismos, Males de Costado, Gota, Mal de Piedra, Ciática, Lumbago, Enfisema, Congestiones Arterio-esclerosis, Neurastenia.

Todas estas terribles enfermedades que le llevan a V. a una muerte rápida pueden ser seguramente prevenidas con el DEPURATIVO RICHELET pues este purifica la masa sanguínea, la desembaraza de todos los venenos que la obstruyen llevando a cada órgano los principios curativos y devolviendo la energía vital a todo el organismo. Sobre su acción a la vez poderosa y dulce los dolores

reumáticos y los ataques gotosos desaparecen, la arena renal es expulsada por los orinas, las arterias recobran su juventud y la respiración viene a ser ya más fácil, desapareciendo el ahogo, el enfameo está libre de su lumbago o de su ciática, y el mismo neurasténico cuyo cerebro está debilitado, cesa de quejarse y de sufrir. El DEPURATIVO RICHELET cura rápida y radicalmente el artrismo

Asi como todas las enfermedades de la piel y los vicios de la sangre.

Los sordos, los sorioscos, los eritematosos, forunculosis, sicosos, ezematosos y los herpéticos tratados con el DEPURATIVO RICHELET, ven sus insostenibles molestias que son inmediatamente calmadas, sus granos,

costras, papulas y postillas se borran dejando la piel limpia y sana, los accidentes sífilíticos y otros vicios de la sangre cesan rápidamente a este poderoso remedio que cicatriza las llagas y las ulceras más antiguas sin dejar la menor señal.

El DEPURATIVO RICHELET se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio de L. RICHELET, de Sedan, 6, rue de Belfort, Bayonne (France).



SOCIEDAD ANÓNIMA INDUSTRIAL ASTURIANA. FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN

Lingotes de fundición y afino. Acero Siemens básico de tochos de todos tamaños. Aceros al crisol para herramientas, limas, barrenas de minas. Hierros y aceros laminados en palanquilla para machinas, llan-toneras para la fabricación de hoja de lata, formas comerciales usuales, carriles, chapas, machinas de hie-rrero y acero. Alambres brillantes, recocidos, galvanizados, cobrizados. Espino artificial. Puntas de Pa-ris. Hoja de lata. Para la correspondencia y los pedidos, dirigirse al Director de las FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN. Correo: Apartado 21. GIJÓN - ASTURIAS. - Telegramas: «MOREDA - GIJÓN»



COMPANIAS FRANCESAS

C.º Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRÁPIDOS

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cua-tro hélices:

Table with 2 columns: Date (20 Marzo, 17 Abril) and Ship Name (LUTETIA, MASSILIA)

Precio del billete en clase preferencia, pesetas 736,80. Precio tercera clase, 610,10.

VAPORES RAPIDOS

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires: 16 Marzo MALTE 30 Marzo AURIGNY 11 Abril BELLE-ISLE 25 Abril LIPARI

PRECIOS

En 3.ª preferencia en camarotes, comedores y salón de conversación, pe-setas 736,80. En 3.ª con camarotes y comedores, 605,95. En 3.ª corriente, 560,10.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires: 21 Marzo DESERADE 19 Abril GROIX

NOTA.—Niños menores de 2 años, gratis. De 2 a 10 años, medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero.

Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España: Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

VIGO: Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.—VILLA-GARCIA: Calle de la Marina, 29-30.

Para informes sobre pasajes de cámara: Guillermo Rivas, Argüelles, 5.-Oviedo

Compagnie Générale Transatlantique

LINEA HABANA Y HOUSTON

Saldrá de VIGO para la Habana y Houston el magnífico vapor francés: 9 Marzo DE LA SALLE

Admitiendo pasajeros en 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase. Precio del billete en 3.ª clase a la Habana 541,65 pesetas. Id., id., a Veracruz 584,90 id.

LINEA DIRECTA A NUEVA YORK

Saldrá de VIGO directamente para Nueva York-el hermoso y rápido va-por: 19 Marzo CHICAGO 2 Abril ROUSSILLON 16 Abril LA BOURDONNAIS 30 Abril CHICAGO

Precio de cámara desde 135 dólares, más impuestos. Id. de 3.ª clase, pesetas 545,10, más ocho dólares de impuesto americano. NOTA.—Niños, hasta un año, 40 pesetas. De un año a diez, medio pasa-je. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para NUEVA YORK, únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Es-tados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debida-mente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Es-tados Unidos.

NOTA.—Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación ha-ciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo: Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

Para informes sobre pasajes de cámara: Guillermo Rivas, Argüelles, 5.-Oviedo

Antigua Funeraria de Feliciano Rodríguez

PRIMERA EN LA PROVINCIA

Establecida en Gijón desde el año 1874

Arcas de maderas finas de todas clases, y ataúdes reglamentarios para embalsamamientos y traslados. Coches fúnebres y carroza especial de todo lujo

Gran carroza fúnebre automóvil

Coronas, cruces, hábitos y demás accesorios. Precios incompeti-bles, y facilidades para el pago en favor de las familias menos afor-tunadas. Seriedad, perfecto y económico servicio, como lo acreditan sus cincuenta y uno años de existencia. Se encarga esta Agencia de todas las gestiones propias, desentendiendo por completo a las familias. Contrata de servicios con la Compañía de seguros sobre defunciones «EL OCASO»

MOROS, 40 Servicio permanente Teléfono 103 MOROS, 40

SOCIEDAD INDUSTRIAL ASTURIANA

«Tornillera de Ventanielles» OVIEDO

Fábrica de tirafondo de hierro y latón Remaches de hierro, latón y cobre

Pedidos y correspondencia al Apartado núm 26.

Lea usted «La Voz de Asturias»

BANCO DE OVIEDO

(Fundado por las Bancas Masaveu y Compañía y Manuel Galego y Hermaño)

CAPITAL: 30 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL

Plaza de la Constitución, 7 y 8 OVIEDO

SUCURSALES: Arriendas, Cangas de Onís, Grado, Infiesto, Mieres, Navia, Pola de Allande, Pravia, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo

Ejecución de toda clase de opera-ciones realizables en BANCA, BOLSA y CAMBIO

Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 y medio por 100 a 6 meses 4 » 100 a 1 año

Gajas de Alquiler Caja de Ahorros interés 3 por 100 anual capitalizable por semestres. Reintegros a la vista

Dirección telegráfica: BANCOVIEDO

PRESERVATIVOS

LA DISCRETA - Salud, 6 - MADRID Catálogo gratis sin enviar sello

Las aguas minerales VICHY-ETAT son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a do-micilio. VICHY-HOPITAL (estómago). VICHY-CELESTINS (riñones). VICHY-GRANDE-GRILLE (hígado).

Santamarina y C.ª

(Sociedad Limitada)

Almacenes de Cereales, Viveros Coloniales y molinería

Dirección Telegráfica y Telefónica SANTAMARINA

Apartado de Correos núm. 33 AVILÉS

Lea usted «La Voz de Asturias»

PHENIX

ASSURANCE COMPANY LIMITED Londres

Compañía de Seguros contra Incendios

ESTABLECIDA EN 1782

Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España. - Director general de la Su-cursal Española Prosper C. Lamothe, Apartado 42, Málaga

Subdirector en Asturias: Luis Botas Rodríguez PLAZUELA DE RIEGO, 4. 1.º - TELEFONO, 774



Compañías Hamburguesas

Próxima salida de Gijón (Musel) para RIO DE JANEIRO, MONTE-VIDEO y BUENOS AIRES.

Día 13 de Marzo de 1927, saldrá del puerto del Musel, el trasatlántico

«Bayern»

Pesetas 609,90 siendo este precio en la tercera clase incluidos los im-puestos.

Este vapor también tiene una 1.ª clase cuyo precio para Buenos Aires es de £ 42-10-0 más los impuestos, y la tercera clase en camarotes, cuyas plazas se podrán ocupar mediante un sobreprecio de pesetas 35 por cama.

Para informes y billetes dirigirse al Consignatario en Gijón:

Antonio Moriyón, Marqués de San Esteban, 20.

Para informes en Oviedo, dirigirse a su representante FERNANDO SUAREZ PEVIDA (El Tornero), Corrada del Obispo, 6.

Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo

Capital: 10.000.000 de pesetas

Operaciones bancarias :: Agentes en todos los pueblos de la provincia

Caja de Ahorros

SUCURSALES: AVILÉS, LLANES E INFUESTO



Compañía de Navegación VASCO-ASTURIANA

VAPORES: «Pepín», 600 toneladas de carga. - «Guillermo Schulz» 370 ídem. - «Antonio de Satriástequi», 3.800 íd. - «Santiago López», 4.100 íd. Pletamentos. - Consignaciones. - Agentes de Aduanas

AGENTES DE LAS SOCIEDADES «Industrial Asturiana de Santa Bárbara», «La Manjoya», Santa Bárbara, «Cayés», «Sociedad General de Industria y Comercio», «Sociedad General del Ferrocarril Vasco Asturiano», Compañía del vapor «NEMROD».

Casa en San Esteban de Pravia. - Telegramas: CASOCOBOS Casa principal, AVILÉS. Telegramas y telefonemas: «CASOCOBOS». - AVILÉS.

La Correspondencia al Director-Gerente: Luis Casq de los Cobos. - AVILES

Banco Minero Industrial de Asturias GIJON

Capital. 10.000.000 de pesetas

Dirección telegráfica: Banminas :: Filial del Banco Urquijo

Cuentas corrientes con Realiza toda clase de operacio- nes de banca, bolsa y Cambio. Com- pra-venta de valores. Con- tro y descuento de en- tas de crédito y prést. la siguientes: nom s y documentos de mos con garantía personal, de fon- do público, valores industriales y billetes de Banco extranjeros. De- mercancias y conocimientos de em- barque, Giros, Cartas de crédito Or- pósitos de valores

CAJAS DE SEGURIDAD Admite depósitos de UNA PESETA 2 1 0 anual

Caja de Ahorros SUCURSAL EN LLANES

A. Fernández y Compañía AVILÉS

Consignaciones de Buques - Exportadores de Carbones Fabricantes de Briquetas y Ovoides

Fábrica «La Amistad» Sociedad Anónima

FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE TALLERES DE AJUSTE Y FORJA

Automóviles Luarca (S. A.) LUARCA

Servicio regular diario para el transporte de viajeros, con magníficos coches de las acreditadas marcas N. A. G. y SAURER, dotados de todos los elementos modernos de seguridad y confort.

Auto-Cars N. A. G. de gran lujo, para excursiones. Camiones N. A. G. para el transporte de mercancías y especiales para el de ganado.

Table with 2 columns: Line (GIJON A VEGADEO, VEGADEO A GIJON) and Ship Name (GIJON, AVILES, SAN ESTEBAN, LUARCA, VEGADEO) with departure/arrival times.

Table with 2 columns: Line (LINEA DE SAN ESTEBAN DE PRAVIA A CUDILLERO) and Ship Name (SAN ESTEBAN, CUDILLERO) with departure/arrival times.

Table with 2 columns: Line (CUDILLERO A SAN ESTEBAN) and Ship Name (CUDILLERO, S. ESTEBAN) with departure/arrival times.

Table with 2 columns: Line (LINEA DE OVIEDO A VEGADEO) and Ship Name (OVIEDO, LUARCA, VEGADEO) with departure/arrival times.

Table with 2 columns: Line (LINEA DE TINEO A CANGAS DE TINEO, LINEA DE TINEO A POLA DE ALLANDE) and Ship Name (OVIEDO, TINEO, POLA, TINEO) with departure/arrival times.

La Unión y el Fénix Español COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas

Logo of La Unión y el Fénix Español with text: 58 años de existencia, Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de valores, Seguros contra accidentes, Seguros Marítimos

SUBDIRECTORES EN ASTURIAS Hijos de Lacazette

AGENCIAS EN TODOS LOS PUEBLOS OVIEDO

EN LOS TALLERES TIPOGRÁFICOS DE La Voz de Asturias

Se hacen toda clase de trabajos en tricromía y colores con economía y esmero Gran surtido en toda clase de tarjetas de visita y luto, Menús y Esquelas

Especialidad en documenta- ciones para Bancos, Fábri- cas, Comercios y Minas Cartas comerciales, Facturas, Carteles de pared, Anuncios, Programas de mano, etc.

LE INTERESA A USTED ANTES DE HACER SUS IMPRESOS PEDIR PRESUPUESTOS EN NUESTRA CASA, GIL DE JAZ, 3- OVIEDO

PAPEL PARA ENVOLVER PROPIO PARA CONFITERIAS Y CARNE- CERIAS, SE VENDE EN ESTA IMPRENTA

PAGINA DEDICADA A LA CLASE OBRERA

EN EL CENTRO OBRERO

Conferencia del señor Lorenzo

Sobre el tema de la "Conservación y mejora de la población ganadera bovina de Asturias", dió en la mañana del domingo una conferencia, en el Centro de Sociedades Obreras de esta capital, el Inspector provincial de Higiene y Sanidad Pecuaria, don Francisco Lorenzo.

Después de saludar a los presentes y agradecer la atenta invitación de la Directiva de dicho Centro, pasa a desarrollar el tema diciendo que tratará de señalar los defectos que en la actualidad tienen los teneedores de reses y que desde luego se oponen, no ya a la mejora, sino a la conservación de la ganadería.

En los problemas de ganadería uno de los factores que debe tenerse en cuenta, es la cultura ganadera de los teneedores de reses. En Asturias dicho teneedor es agricultor y criador de reses a la vez, y tiene, en relación con los de otras regiones, un defecto capitalísimo y es su exagerado individualismo, que le induce a labrar nada más

que en un pequeño círculo y huir de toda acción colectiva de cooperación para empresas de mayor amplitud.

El ganadero asturiano, en general, es más aficionado al trato o venta de sus reses que al trabajo, pudiendo decirse que muchos aldeanos no dejan de acudir a los distintos y múltiples mercados que se celebran en las distintas zonas de esta provincia, sin causa que lo justifique, abandonando las cuestiones agro-pecuarias y dejándolas confiadas a las mujeres.

Habla de la falta de cuidados para poner el abono en condiciones de que su riqueza fertilizante la conserve y de la higiene de que deben estar rodeadas las reses.

Señala los defectos del modo de funcionar las sociedades de seguro de los ganados, no velando como es debido por la salubridad de los mismos, lo que hace que tengan que distraer gran numerario en lo que a indemnizaciones se refiere y por lo tanto no pueden tener vida próspera.

Otro de los defectos grandes es la costumbre de los aldeanos de utilizar para visitar los ganados en caso de enfermedad a ciertos individuos que como intrusos son enemigos de la ganadería, indicando que deben hacer uso de los derechos que les concede el vigente reglamento de la ley de epizootias, el cual no conocen los ganaderos más que en la parte de las sanciones en que incurrir.

Señala los trámites que deben seguirse en los casos de enfermedades infecto-contagiosas, recomendando las inoculaciones preventivas contra determinadas epizootias y el procedimiento a seguir para que todo ello no sea enojoso en lo que a la parte económica se refiere, es decir, que pueden solicitar en forma el material para inocular sin que tengan que abonar nada, así como tampoco lo que al manual operativo se relaciona. Dice que uno de los proyectos de la Diputación es atender debidamente tan importante extremo.

Señala luego la falta de higiene en los establos y la importancia que tiene para la conservación de la ganadería.

Por falta de tiempo no puede señalar los procedimientos a seguir en lo que a la mejora se refiere, pero que desde luego el problema de mejora de la ganadería en esta provincia va

anejo al problema agrícola, tan abandonado en esta provincia, por lo que es conveniente primeramente atender a éste y luego, cuando esté preparado todo lo que a forrajes y piensos refiere, atender el problema de mejora ganadera.

Indica lo propuesto por los vocales técnicos de la Comisión de Agricultura y Ganadería, o sea, que en estas cuestiones deben hacerse toda clase de prácticas, llevando al ánimo de los aldeanos lo útil y conveniente de dichos procedimientos, procurando a ser posible no gravar en nada a los mismos.

Termina diciendo que el ganado de razas finas es más exigente en alimentación y que, por lo tanto, no debe en modo alguno descuidarse tan importante cuestión, pues de lo contrario nos expondríamos a que dichos ganados de razas importadas sufriesen degeneración tal que no se alcanzase lo deseado. Igualmente no debe abandonarse lo que a las razas, o mejor dicho, subrazas, indígenas se refiere por haberse demostrado en el último Congreso Nacional la admiración que causaron los ejemplares presentados de los Valles y de la Montaña, los primeros como animales de abastos (sin dejar de reconocer existen algunos ejemplares lecheros), lo que hizo que

altas personalidades indicasen que, seleccionados debidamente, podían servir para mejorar las de otras zonas o provincias, y en lo que a la de la montaña se refiere por la riqueza de las grasas de las leches.

Al terminar el señor Lorenzo su interesante disertación fué muy aplaudido.

En Moreda

DE MUTUALISMO

En el número 1.154 de "Región", correspondiente al 26 de Febrero, hemos leído una crónica con el título que encabeza ésta y a la que a nuestra sinceridad nos invita a oponer reparos.

En dicha crónica, su autor Vicente Madera pretende demostrar que la única Caja de Socorros que mayores beneficios reporta a sus obreros es la de la Hullera Española. Efectivamente, podría dicha Sociedad hacer eso y aún más, teniendo como tiene un contingente de cerca de cinco mil obreros, con un descuento de un tres por ciento en sus haberes para dicha Caja.

Sin embargo, y a pesar de las afirmaciones del señor Madera, todo el mundo sabe de la apurada situación económica porque atraviesa, haciéndose aun más patente en la última re-

unión que celebró su Junta Directiva. Debe además tenerse en cuenta que lleva funcionando treinta y pico de años.

La Caja que tiene establecida la Sociedad Industrial Asturiana, a pesar de no llevar funcionando más que cuatro o cinco años, con un contingente de 1.500 obreros y con un descuento de un dos por ciento, tiene un saldo a su favor de unos cuantos miles de duros, sin escatimar en nada las necesidades de sus obreros y empleados.

Esto le demostrará al señor Madera que los componentes de su Directiva están lo suficientemente capacitados para estos menesteres y de que se reúnen con más frecuencia de lo que cita.

Mejor que mi humilde, pero sincera pluma, se lo puede demostrar el libro de "Actas", pues éste, al igual que el resto de los libros de cuentas, etcétera, etcétera, se hallan en poder de dicha Directiva y no de viaje, como ocurre con los de otra entidad hermana.

Creemos sinceramente que el amigo Vicente fué mal informado sobre particular, y ahora repetimos sus mismas frases:

"Ahora ya se puede discutir y enjuiciar con estos antecedentes."

"LA VOZ" EN GIJON

INFORMACIÓN

EL BANQUETE A DON JESUS GOICOECHEA

A medio día de ayer se celebró en el "Restaurant Faustina" el anunciado banquete-homenaje que ofreció el alcalde, concejales y amigos al que fué hasta estos días ingeniero de Obras públicas de este Sección, don Jesús Goicoechea, con motivo de su traslado a Madrid, para desempeñar la Jefatura de Caminos vecinales del Ministerio de Fomento.

El acto, al cual asistieron representaciones de los organismos y Sociedades locales, tuvo carácter íntimo.

Presidieron con el homenajeado el alcalde, el ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto, el delegado gubernativo, el primer teniente alcalde señor Valdés Cores; los concejales señores Eguren y Zaldua y don Enrique Cangas.

Para no desvirtuar el tono cordial e íntimo del homenaje, no se pronunciaron brindis.

El señor Goicoechea fué objeto de calurosas felicitaciones.

El servicio del restaurant fué excelente.

LA COOPERATIVA DE FUNCIONARIOS PUBLICOS

El domingo último celebró Junta general la Cooperativa de funcionarios públicos, que desde hace algunos años viene funcionando en esta villa. En ella se aprobó la Memoria, Balance y demás estados del ejercicio pasado, y que acusan un resultado altamente satisfactorio, demostrando la pujanza que va adquiriendo esta institución y que le asegura una vida próspera.

Otro de los acuerdos que se to-

maron en la reunión de referencia, fué el de repartir a los socios el dos por ciento sobre su consumo en todas las secciones establecidas (comestibles, tejidos, calzados, etcétera), en el año finalizado, con la utilidad obtenida, una vez deducidas las participaciones que reglamentariamente corresponden al interventor del Estado y al personal de la Cooperativa y de destinar el 25 por 100 al fondo de reserva.

Se cubrieron las vacantes de cargos en la Junta de gobierno, que quedó constituida en la forma siguiente:

Presidente, don José Amerigo y Martínez; secretario, don Manuel Prendes y P. Pando; contador, don Victoriano Sánchez y G. Valdés; tesorero, don Bernardo de Llano y García, y vocales: don Emilio Tuya García (Aduana), don Ambrosio Federico Huitón Plá (Centros de enseñanza), don Enrique Alvarez Sala (Ayuntamiento), don José María Cebreiro y Sanjuan (Militares), don Agustín Ricardo Rodríguez (eclesiásticos), don José Morales Guilló (Comunicaciones), don Severo Valdés González (Magisterio), don Luis Pando Valdés, don Timoteo Carlos Hernández y don Faustino de la Viña González (indefinidos).

También se acordó, subsanando una omisión que se deja sentir en el Reglamento, crear un nuevo cargo, el de vocal perteneciente a la Junta de Obras del Puerto, designando para el mismo a don Eduardo de Castro Pascual, ingeniero-director de aquel organismo.

MULTAS La Alcaldía impuso ayer las siguientes:

De 25 pesetas, al dueño de un perro que acometió a varios transeúntes, y al propietario del automóvil O. 3.533, por circular con velocidad excesiva.

De 10, a una vecina de la calle de Cifuentes, por arrojar basuras a la vía pública, y al propietario del automóvil O. 3.970, por interceptar el tránsito con su vehículo.

De 5, a un ciclista que estuvo a punto de atropellar a varias personas, por marchar con gran velocidad por las calles de la población.

SESION MUNICIPAL

Ayer, a las cinco de la tarde, se reunió la Comisión municipal Permanente, bajo la presidencia del primer teniente alcalde señor Valdés Cores.

Se aprobaron asuntos de trámite, incluso una certificación de obras realizadas en el nuevo depósito de

aguas, que quedará terminado hacia el 15 del mes actual.

Se cambiaron impresiones sobre el desalojo de las casa expropiadas para la ampliación de la Plaza del Carmen, y sobre la contribución de los propietarios beneficiados a dicha mejora.

HERIDOS CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante el pasado domingo y ayer lunes se curaron en la Casa de Socorro los siguientes:

Luisa Prieto, de 17 años, sufrió una caída en la carretera de Ceares, produciéndose una herida contusa en la cabeza y conmoción cerebral; pronóstico reservado.

Fernando Alvarez, de 24 años, a consecuencia de otra caída en la vía pública, se produjo una herida

incisa en la región tener izquierda, de carácter menos grave.

Feliz Pérez, de 51 años, vecino del Musel, a quien agredió un convecino suyo apodado "El Chino", produciéndole una herida contusa, de carácter leve, en la cabeza.

SECCION MARITIMA

El domingo transcurrió con aguas incandescentes, pero el día de ayer, a pesar de los constantes amagos, pasó sin que apenas lloviese. Soplaron vientos del cuarto cuadrante. La marejada decreció notablemente.

El barómetro señalaba a la puesta de sol 760,5 milímetros.

El telegrama del Observatorio Central recibido ayer, decía: "Chubascos y marejada en el Cantábrico".

Entradas Izaro, vacío, Bilbao. José N. Osorio, ídem, Avilés. Salidas Ramón de Bikuña, carbón, Valencia. Gobelos, ídem, Cádiz. César, general, Santander. Prudencia, ídem, ídem. Paco García, ídem, ídem. Amada, ídem, San Sebastián. Pitas, ídem, Tapia. Comercio, ídem, Lúcar. Llodio, carbón, Bilbao. Elgueta, ídem, ídem.

CÉSAR LÓPEZ JOYERÍA - RELOJERÍA COPAS Y PREMIOS PARA SPORT - OBJETOS PARA REGALO TALLER DE CONSTRUCCIÓN Y REFORMA DE JOYAS REPARACION DE ALHAJAS Y RELOJES DE TODAS CLASES CON GARANTÍA Y PERSONAL COMPETENTE Ramón y Cajal, 6 - OVIEDO - Teléfono núm. 7

Relojería y Joyería de Antonio Barros CIMADEVILLA, 14 - OVIEDO - TETÉFONO 5-38 Visiten esta casa, una de las primeras en esta plaza, que por su seriedad y entera garantía es la preferida del público en las operaciones de compra y venta de ALHAJAS DE ORO, PLATINO Y BRILLANTES, PULSERAS DE PEDIDA DESDE 250 a 2.000 pesetas EN ADELANTE, TODAS DE POSITIVO VALOR Se compran alhajas y monedas de oro, pagando todo su valor. No confundirse: Casa Barros, Cimadevilla, 14 - Oviedo

Sanatorio de Celestino Alvarez Consulta gratuita de Cirugía Infantil y Ortopédica A CARGO DEL DOCTOR FRANCISCO G. DIAZ Pies zambos - Parálisis Infantil Deformidades raquílicas - Luxación congénita de la cadera Tumores blancos - Folicolis, etc. etc. Los jueves de tres a cinco

Don Julio León Cerdón

En la madrugada del domingo fuimos informados del fallecimiento del excelente amigo y ejemplar ciudadano don Julio León Cerdón, tan querido en esta ciudad.

Nos sorprendió dolorosamente la noticia, porque fiábamos en la fuerte naturaleza del bondadoso amigo, caballero sin tacha. La dolencia venció al hombre; y el hogar quedó vacío, pues la noble compañera del hombre generoso y bueno ha tiempo había descansado en la paz eterna.

Era don Julio agente de negocios y competente perito de la compañía del Norte, poniendo de relieve en su labor el sereno juicio de que la informaba, con lo que pudo lograrse una sólida reputación y un amplio crédito.

En los tiempos en que el maurismo manifestaba la mayor actividad don Julio figuró como entusiasta admirador del insigne estadista desaparecido y siguió fiel a sus doctrinas.

Su cariñosa bondad y sus elevados sentimientos, reflejados en todos los actos de su vida, le habían rodeado de un extenso y selecto círculo de relaciones.

A las once de la mañana de ayer se celebraron solemnes funerales por el eterno descanso de su alma en la iglesia parroquial de esta ciudad, verificándose a continuación el traslado de sus restos al cementerio del Salvador, actos que han constituido una gran manifestación de duelo.

A su apenada familia, en especial a sus hijos doña Teresa, doña Ana, doña María, don Julio, doña María del Rosario, doña María de la Purificación, doña Obedulia y don José Antonio, hermana doña Julia y hermanos políticos don Senén Pérez y don Fernando Iturralde enviamos el testimonio sincero de nuestro sentimiento por la inmensa desgracia.

ENFERMAS NERVIOSAS Y MENTALES Sanatorio "SANTA RITA" Don Sixto Armán y Don Laureano Sánchez Valdés (residente en el Sanatorio) COLLOTO - Teléfono 7-78 (Tranvía) Dr. Miranda Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid. Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 (Excepto los viernes) URJA, 72, 2.º - OVIEDO Teléfono 10-28 E. Grande del Riego Médico especialista de huesos y articulaciones. Diagnósticos y tratamientos por Rayos X y Radium. Diatermia. Electricidad. Horas de consulta: 10 a 12 y a 5. - Torneo, 18, «Sanatorio Gético» - Teléfono 11-21. Dr. E. Mañas de Torres Ginecólogo del Hospital provincial por oposición Especialista en Partos y Matris Brana, 8, 1.º - Teléfono 600

Fepmín Pumares Especialista en partos, enfermedades de la matriz y de embarazo. Consulta: De 12 y media a 4 de 4 a 5. Fruela, 14. Teléfono 521. Oviedo. Dr. Julio R. Fontán Especialista Estomago Intestino e hígado. De 10-12 y 2-4. Teléfono 10-88 - URJA, 28, 2.º OVIEDO G. Tuero Muñiz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5. - Calle del Peso, 12. - Teléfono 78. - Oviedo. Aurelio M. Romero MÉDICO-DENTISTA Plaza de la Escandalaria. 2 OVIEDO Nicolás Pérez Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BUILLA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones Rayos X Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5 Urja, 60, principal. - Teléfono 11-30 OVIEDO

PROFESIONALES CLÍNICA ODONTOLÓGICA Dtr. Fernando Muñiz Toca ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES Plaza de la Escandalaria (entrada por Arguelles, 39) TELÉFONO 9-74. -CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7 J. González Granda Especialista en garganta nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia. -Consulta de 10 a 1 y 3 a 5. -Independencia, 34. -Oviedo Doctor Antonio M. Torner ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5 FRUELA, 12-2.º - Teléfono 14-80 Dr. Carlón Hurtado Jefe Clínico del Hospital de Maternidad, por oposición. Medicina interna. Especialista en niños. Asistencia en partos. -Calle de Urja, 22, 1.º - Teléfono 9-65 Dr. Valdivares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Ordóñez (Escandalaria), 2, principal. Teléfono 3-15, Oviedo Guillermo López Médico por oposición del «Dispensario antivenéreo» Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. P. Ayuntamiento, 9 - Teléfono 6-15 Los jueves, a las 7, consulta gratuita en el Dispensario

Doctor G. Robles Especialista en enfermedades de la matriz, Diatermia, Rayos-Ultravioleta y demás medios modernos y su Cirugía Partos, trastornos del embarazo y abortos repetidos. Cirugía general. Prácticas en los Hospitales de París, Ginebra, Berna, Múnich, Viena y Berlín y anualmente en Madrid y diferentes capitales de Europa. Consulta de 11 a 1. Urja, 21. Teléfono 12-24. -OVIEDO. CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, NERVIOSAS Y MENTALES Rodríguez San Pedro URJA, 72, bajo. -OVIEDO Teléfono 10-40 M. Bajo Estévez Médico oculista del Instituto Oftálmico Nacional de Madrid y de los Hospitales de Burdeos y París. Consulta: de 9 a 12 y de 3 a 5 (gratis a pobres: de 5 a 7) Plaza de Porlier, 7, 1.º - OVIEDO Consulta los lunes, miércoles y viernes: de 3 a 6, en Sama de Langreo, calle de Dorado.

LUIS AZCOITIA Del Hospital Trousseau de París. Especialista en enfermedades de los niños. Consulta de 9 a 11 y de 1 a 3 PRINCIPADO, 5. -OVIEDO Teléfono 3-04. Leopoldo Escobedo Especialista en enfermedades de la Piel, Secetas y vís de la Orina. Horas de consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos, de 10 a 1. Urja, 18, Oviedo. Teléfono 8-78. Evaristo M. Radio CIRUJANO-DENTISTA San Francisco, 13, 2.º -Oviedo Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7 Dr. Alberto González Especialista en enfermedades de la Piel y Secetas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º. Oviedo. Teléfono 199. Se admiten anuncios Profesionales a precios reducidos.

EL CAMPEONATO NACIONAL DE FUTBOL

En las eliminatorias de Asturias-Cantabria salieron vencedores el campeón y subcampeón asturianos

En Bilbao, el Real Oviedo empató a dos tantos con el Athletic, habiendo tirado intencionadamente aquél un penalty fuera

IMPRESION DEL DIA

Ya esperábamos nosotros estos resultados. No podía ser una vana ilusión esperar el triunfo futbolístico de Asturias sobre la región Cantabria. El balompié astur hace ya algún tiempo que viene mostrándose superior al de la región cántabra, y este hecho real nos abrigó la esperanza de que una vez más el fuero deportivo asturiano habría de mostrarse potentísimo sobre el del pueblo hermano.

Pero justo es proclamar que si bien Asturias triunfó legítimamente en terrenos de Santander, la victoria conseguida en La Campona por sus segundos representantes no puede señalar nunca el triunfo del poderío deportivo.

La actuación del Club Fortuna sobre la Gimnástica de Torrelavega, no puede nunca ir en el mismo lugar de juicios que la del Real Sporting frente al Racing santanderino. En Santander, Asturias triunfó porque se mostró superior en juego, en acometida; en Gijón venció Asturias por suerte nada más.

También el balompié asturiano exhibió en terrenos de San Mamés toda la magnificencia de su poder futbolístico.

Allí fué el Real Oviedo F. C. dispuesto a acreditar su personalidad deportiva en el futbol hispano, y allí, ante el enemigo de más brillante estirpe, supo dar el equipo ovetense una nota de vida triunfante del deporte de la región playista.

La presentación del Real Oviedo tenía el pasado domingo en el estadio de San Mamés, es un episodio más de triunfo en la historia de la región astur.

En Gijón

Cuando entramos en La Campona, en el campo hay menos de media entrada; sopla un viento fuerte y la tarde amenaza con un fuerte aguacero. El ambiente parece como el de esos partidos de campeonato en los que nada se ventila de importante para el aficionado.

¿Qué fué el partido? Una lucha sin sabor futbolístico, sin emoción, sin interés, sin nada que pudiera distraer la atención del espectador.

Unos momentos hubo en el segundo tiempo en que quisimos presenciar algo de esas luchas de campeonato en que por lograr el goal sus buscadores emparejan a la vistosidad de la jugada esa fuerza viril que tan fuerte vibra en nuestros jugadores nacionales en las contiendas contra el baturrío forastero. Pero de esto, ya lo dejamos dicho, no hubo en el partido de La Campona apenas nada.

El desarrollo de la pelea fué indiferente para el público y solo cuando el ataque estaba en lo más agudo de la acción provocaba la curiosidad y entonces las cabezas se desdoblaban del cuello de los abrigos y las manos saltaban del bolsillo para celebrar las chispitas de interés.

El tanto Empezaron los asturianos metiendo el primer tanto de la tarde. Consecuencia de un pase de Pichi al extremo izquierda, éste logró internarse, centrando tan bien la pelota que Alfredo la incrustó en la red de un chut colosísimo. La primera tanda terminó con solo este goal a favor de los asturianos.

Al poco de comenzar el segundo, apesar de lo dominados que se ven los asturianos, logran en una escapada el tanto número dos, obra del extremo izquierda rematando un pase del centro.

Los gimnásticos se apuntaron el tanto del honor producto de una de las muchas combinaciones que lograron llevar a cabo en la primera mitad del segundo tiempo.

El tanto marcado por el interior derecha fué vistoso de verdad. Y no hubo más goales en el partido. El dos uno a favor de Asturias se apuntó en el marcador con números de bronce y no hubo forma de borrarlos.

Hubo al final una acometida de los gimnásticos que el público creyó era el empate, pero Amadeo, en una estirada a lo garibaldi, consiguió por chiripa echar a correr el balón.

¿Mereció Asturias el triunfo? Un poco atrevida es la pregunta; pero procuraremos responder con la sinceridad característica de nuestra labor de cronista.

El futbol asturiano, puesto que en algunos intérpretes es grande y resplandeciente de belleza, mereció el triunfo de La Campona, como mereció el de otros campos, que la fatalidad le usurpó injustamente. Pero el representante que tuvo Asturias en el partido de La Campona, es decir, el Club Fortuna, no mereció nunca el resultado que dió el marcador a su favor.

No vamos ahora a juzgar la valía del equipo fortunista porque sobradamente la tenemos discutida. Lo único que diremos es que el Fortuna ni aún tuvo frente a los gimnásticos ese tesón que tantas veces les mantuvo invencibles en su campo.

Lejos de verles estar luchando por el glorioso nombre deportivo de Asturias parecía se dedicaban a reirse de quienes se fiaron de sus triunfos. Tuvo el Fortuna una actuación deficiente, no ya de juego, sino de voluntad, de bravura por conquistar para la región un triunfo más.

La Gimnástica fué la merecedora del triunfo, puesto que ejerció más dominio, puesto que se afanó en jugar, puesto que tuvo siempre el perfecto concepto del triunfo. Un poco más de ímpetu que hubiesen acoplado en la acometida y hubiesen regresado a sus casas con el éxito.

Y digamos de la Gimnástica Que es un equipo muy arreglado de figuras y de muy buen juego de conjunto. En los delanteros varias veces entró el egoísmo de marcar quien no le correspondía por la situación en que estaba y esto les perjudicó grandemente. En más de dos ocasiones el extremo izquierda incurrió en este defecto.

El equipo en general guarda bien sus puestos, facilitándoles un mejor acierto tanto en el juego de defensiva como en el de acometida. Desde luego el quinteto delantero adoleció en absoluto de arrojo a la hora de buscar el remate.

Y del Fortuna ya está dicho todo No mereció ganar porque ni siquiera puso lo poco que posee para lograrlo. Y una vez más su mismo público se volvió a lamentar de la representación inmerecida que tiene el futbol asturiano en el torneo de 1927-28, y otra vez la desventura del Real Oviedo salió de los labios de los espectadores como expresión de pesar.

Los que jugaron mejor De la Gimnástica se destacó el medio centro y la tripleta interior. Los extremos también estuvieron bien, pero malograron algunos avances por tanta preparación de centro.

Del Fortuna Amadeo, después Pichi; este jugador fué expulsado del campo por su capitán y tan pronto abandonó el juego los gimnásticos se apuntaron su goal.

Guillermo tuvo jugadas vistosas en el segundo tiempo, produciendo con sus rápidos springs algunas situaciones peligrosas a los forasteros.

Público y árbitro Todos estuvieron bien en sus cometidos. Los espectadores estuvieron muy tranquilos toda la tarde. Allí no había nada para provocar el nerviosismo y por tanto la mejor consejera... la mudez.

El árbitro, que lo fué el señor Simón, ayudado de los linesmen Vallina y Román, cumplieron bien su cometido. Hubo imparcialidad manifiesta y si unos pequeños errores tuvo en unos faults, no pueden éstos enturbiar su arbitraje, en general aceptable.

MONCHO. En Santander Con una tarde lluviosa y bastante buena entrada se celebra el anuncio de partido de campeonato entre los equipos de Asturias y Cantabria o sea, entre el Real Sporting y Real Racing de esta.

Arbitra el colegiado vizcaíno Pepito Pedal y los equipos se alinean de la siguiente forma: Sporting.—Armando, Prida, Quirós, Bango, Menéndez, Corsino, Domingo, Loredó, Morilla, Pina y Argüelles.

Racing.—Raba, Santiuste, Barbosa, Illera, Prieto, Rufino, Chaves, Gómez-Acebo, Oscar, Sierra y Amós.

Escoge campo el Racing y sale avanzando el Sporting, comenzando el juego a un gran tren, pero sin que por ambos bandos se vea un gran juego en cuanto a calidad se refiere. Durante todo el primer tiempo no se nota domingo alguno y los avances son simultáneos.

A los dos minutos de comenzado el juego, Acebo, de Santander, avanza y a dos metros de la portería falla de una manera inexplicable. Se juega con un gran coraje, pero falta clase, destacándose enormemente el medio centro Menéndez, que ha hecho un gran partido.

A los veintisiete minutos avanza Argüelles y centra, castigándose por orsay de Pina y Morilla. Al castigo recoge Oscar y con la colaboración de Gómez Acebo hay un pase a Sierra que éste aprovecha para chutar y lograr el primer goal.

Ante ello el Sporting reacciona, buscando el empate que consigue a los veintisiete minutos por corner que tira Domingo a centro pasado, y Pina, que está admirablemente colocado, deja botar el balón y con la cabeza lo introduce seguidamente en la red de Raba.

Con este resultado de empate a uno termina el primer tiempo. Al comenzar la segunda parte, el Sporting desarrolla una primera tanda de juego asombroso en el cual su línea delantera avanza con perfecta técnica al mismo tiempo que con excelente coraje. Esto sirve para que Raba se revele como un portero extraordinario y pare hasta tres disparos seguidos, dos de los cuales eran tantos seguros, terminando este dominio con que Santiuste despeje en viando el esférico a corner. Lo tira Argüelles y se produce un nuevo corner. A los tres minutos avanza

Campeonato de España de Hockey DOMINGO 13 VIZCAYA-ASTURIAS Domingo, centra, y Morilla, que se halla cubierto, deja pasar el balón por debajo de las piernas para que Pina aproveche y recogiendo mar que el segundo tanto para los suyos. Sigue el dominio del Sporting, y a los ocho minutos vuelve a avanzar Domingo, salvando lo a Barbosa y pasa al mismo Pina que logra el tercero.

La línea delantera del Racing en sus avances carece de orden y da sensación de poco peligro. Se castiga al Sporting con varios fueras de juego y se le chilla al árbitro por una falta de Bango que no se castiga.

A los dieciocho minutos de este tiempo se produce un nuevo corner por el ala Domingo y al pasar intenta cruzarse Barbosa sin lograrlo, rematando nuevamente Pina que marca el cuarto.

El Racing se repone a última hora, pero en sus avances sigue faltando el orden y al chutar lo hacen por alto y flojo. A un avance de Gómez Acebo hay una mano de Corsino en el área que el árbitro no ve hasta señalarla el linier Ezourdia. Castigado el penalty lo tira Oscar que logra el segundo tanto racinguista y que es recibido por el público con gran frialdad.

Hasta el final se mantiene el dominio de los locales que siguen asimismo sin dar muestras de peligro, terminando el encuentro con el resultado de cuatro a dos a favor del equipo gijonés.

El partido ha sido bueno, aunque sin rayar en lo verdaderamente meritorio, destacándose la gran labor del Sporting en gran parte del segundo tiempo, en que ha impuesto una gran técnica. El primer campo, según queda dicho, estuvo muy nivelado y en el cual el Racing tuvo mala suerte ya que en realidad debió de haber marcado hasta tres goales.

El trío delantero racinguista ha fracasado rotundamente, así como la línea toda del Sporting ha dado un rendimiento admirable, de la misma forma que el medio centro, que ha hecho un excelente partido.

Especialmente al principio de la segunda parte el despliegue de los gijonés fué algo excepcional. En todo el partido, Domingo corrió la línea cuanto quiso; Pina, que marcó los cuatro goles, fué gracias a su colocación constante; Morilla hizo un partido sin brillantez pero positivo; Loredó, bien centrando y rematando, y Argüelles, recordó sus buenos tiempos.

Todas las líneas mejor que las nuestras, si bien en la defensa se distinguieron Santiuste por el Racing, así como Raba hizo mejor partido que Armando.

Fracasaron ruidosamente Gómez Acebo, Oscar, Prieto, Rufino y Barbosa, si bien éste jugó apenas sin en tenerse por baja de Naveda.

Pelayo Serrano, bien en conjunto. El público muy correcto y el partido en general muy deportivo.

Pepito Pedal. En Bilbao REAL OVIEDO, 2. ATHLETIC, 2

Con el encabezamiento de este artículo se refleja de una manera exacta lo que fué este partido. No recuerdo haber presenciado en cuarenta años tan completo como el de ayer; partidos de esa naturaleza no debían de terminar jamás.

En las actuaciones de cuantos partidos hemos presenciado, si exceptuamos uno de los de Pascua (me refiero a esta temporada) resultaba algo difícil el empezar las reseñas, nunca gustó censurar y menos dar preferencia a unas de otras, pero en el de ayer creo es todavía tarea más difícil y comprometida, palabra.

Si como visitantes y, por cortesía se merecen la preferencia los asturianos, declaro solemnemente que esta vez, obligadamente, debe de hacer lo por haberse hecho acreedores por todos los conceptos: Tengo la plena convicción que su juego trajo como consecuencia la brillante actuación de los de casa.

OSCAR, así como mayúsculas, nos proporcionó una tarde como para hincharnos las manos. Creo que fueron veinte veces las que tuve que sacar punta al lapicero al romperse en el pavimento debido a las caídas por olvidarme que lo llevaba entre los dedos. Estradas enormes, paradas estupendas, salidas oportunas; en una palabra, una excelente labor; ¡bien por Oscar!

La defensa hizo juego con el portero, estuvo muy trabajadora y acertada, salvando situaciones comprometidísimas, no decayó ni un momento.

La línea media sirvió juego en abundancia, actuando en todo momento con acertadas intervenciones y supo carburar constantemente a su línea de ataque cambiando el juego a los sitios que comprendían más peligrosos.

La línea delantera enorme, hubo momentos que parecía se agotaban, pero aquello era momentáneo, inmediatamente volvía a surgir el ímpetu y entusiasmo de que desde un principio hicieron gala.

Me recordaban completamente a los chicos del Acero en sus buenas tardes. ¡Hasta el mismo mallot llevan!

Vamos ahora con los de casa. Hoy se merecen que ponga pluma nueva y que se vuelva vieja ensalzándoles. Si juntamos las crónicas del pasado domingo con éstas, es posible sobreviniérase una explosión al unir los polos negativo y positivo, y menos mal que, como atenuante, podemos echar mano de la ausencia de Hierro y la proximidad de Lafuente.

Ayer sí que se sacudieron la melena los leones del Norte; ayer nos volvieron a poner la miel en los labios, con vistas al campeonato regional. ¿Será verdad que no nos darán más disgustos? Ya veremos.

Ispizua estuvo como siempre, seguro y fácil. La defensa, excelente, no decayó un momento.

La línea media, superior, a cual mejor, entendiéndose admirablemente

Abdulla. Exquisitos cigarrillos

Abdulla. Exquisitos cigarrillos